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Оприлюднена Президентом України Пе-
тром Порошенком дата можливого отриман-
ня томосу — святкування 1030-річчя хрещен-
ня Русі-України, яке відбувається зазвичай 
28 липня (день святого рівноапостольного 
князя Володимира Великого), зумовила мо-
білізацію всіх москвофільських сил.

За рознарядками з кожної єпархії будуть при-
везені тисячі віруючих не лише із регіонів Украї-
ни, а й — під приводом паломництва в Київську 
лавру — з російських земель (декотрі із «бого-
мольних» російських бабусь уже чи не тиждень 
«моляться» в Києві в очікуванні «свята»).

Проте плани порушив той факт, що томосу 
ще немає, а отже, боротися ніби й немає з чим. 
Константинопольський патріархат розумно 
зробив паузу: це дасть можливість йому по-
бачити, з одного боку, силу протидії томосу 
всередині України, з другого — як інші по-
місні православні церкви відреагують на по-
зицію Вселенського Патріарха щодо україн-
ського питання. 

Митрополит УПЦ МП Онуфрій запросив усіх 
— Вселенського Патріарха Варфоломія і пер-
ших осіб інших помісних православних церков. 
Проте Константинопольський патріархат із зро-
зумілих причин проігнорував запрошення УПЦ 
МП. Однак не відмовив Президентові України 
— повноважна делегація від Церкви-Матері в 
Україні на святі присутня все ж буде.

Інші помісні православні церкви, щоб витри-
мати вже усталений церковно-дипломатичний 
протокол, відправляють свої делегації на макси-
мально можливому низькому рівні, що свідчить 
про їх підтримку позиції Константинопольсько-
го патріархату стосовно українського питання.

На запрошення УПЦ МП відвідати Україну 
у дні святкування 1030-річчя хрещення Русі-
України станом на 23.07.18 підтвердили присут-
ність на своїх представників наступні церкви: 
Єрусалимська ПЦ (прибуде архієпископ Йор-
данський Феофілакт); Румунська ПЦ (вікарій Іо-
ана Піцур); Польська ПЦ (єпископ Гайновський, 
вікарій Варшавської єпархії Павло); Кіпрська ПЦ 
(єпископ Арсінійський Нектарій Спіру); Право-
славна церква Чеських земель і Словаччини 
(архієпископ Михайлівсько-Кошицький Юрай).

Нечисленність закордонних делегацій та 
вкрай низький рівень їх представництва керів-
ництво УПЦ МП намагається «вирівняти» інши-
ми «протокольними» заходами. Так, наступного 
після «московського» хресного ходу дня, а саме 
28 липня, на території Києво-Печерської лаври 
заплановано зустріч представників посольств 
Росії, Білорусі, Молдови, Грузії, Греції, Кіпра, 
Сербії, Македонії, Болгарії і Румунії. А для підси-
лення ефекту масовості — також представників 
Сербської, Македонської, Болгарської, Грузин-
ської, Білоруської та Американської православ-
них церков.

Зазначу, що у цьому списку дивною є лише на-
явність представників Македонської ПЦ (вони, 
як і Українське православ'я, намагаються вирі-
шити питання визнання Константинопольським 
патріархатом своєї автокефалії) та Грузинської 
ПЦ (Грузія нещодавно пережила агресію росій-
ської воєнщини). Їхня участь у подібних заходах 
є принаймні не логічною. Всі інші учасники — це 
або складова частина Московського патріарха-
ту (Білоруська та Американська ПЦ), або ж церк-
ви, що перебувають під його значним впливом 
(Сербська та Болгарська ПЦ).

Питання порядку денного зустрічі пред-
ставників церков легко передбачуваний: си-
туація навколо надання томосу Українсько-
му православ'ю. Думаю, що й основні тези 
зустрічі теж передбачувані: «розкол світового 
православ'я», «криваве протистояння на ре-
лігійному ґрунті» тощо. Відтак присутніх за-
кличуть «об’єднатися» навколо Московського 
православ'я (фактично провокуючи зазначений 
розкол світового православ'я).

Підсумовуючи, можемо стверджувати, що 
кількість та рівень церковних делегацій, які 
відвідають Київ у дні святкування 1030-річчя 
хрещення Русі-України, а також перелік кра-
їн, які відреагували на запрошення УПЦ МП, 
свідчать про стратегічну перемогу Констан-
тинопольського патріархату над москов-
ською церковною дипломатією. Це зміцнює 
переконання, що ідея томосу для Українського 
православ'я визріла не лише в Константинополі 
та Києві, а й в інших православних «диптихіаль-
них» церквах.

Чекаємо осені.
Олександр САГАН, релігієзнавець

Коли Президент Порошенко у квітні оголосив ініціативу щодо надання 
Києву томосу, передбачалося, що це може статися якраз до 27-28 липня. 
Сьогодні вже зрозуміло: Константинополь живе за своїм власним календа-
рем і з українським політичним нічого спільного не має. «Але ми пере-
конані, що томос буде цього року. Не називаю дат, але точно цього року», 
— впевнений очільник УПЦ КП Святійший Патріарх Філарет. 
Клірик пояснив, що надання томосу потребує часу, оскільки Вселенський 
Патріарх перед цим вирішив проінформувати про своє рішення всі по-
місні церкви.
«Створено спеціальну комісію із трьох митрополитів Константинополь-
ського патріархату, які й об’їжджають всі помісні церкви. Важливо розу-
міти: вони не просять згоди на надання томосу, а інформують про від-
повідний намір Константинополя. Адже відомо: Вселенський Патріарх і 
сам може надати томос, без попередньої згоди на те інших православних 
церков. Оскільки делегація ще не об’їхала всі помісні церкви, то оголо-
шення рішення щодо томосу трохи затягується. Згідно з процедурою, за 
результатами об’їзду делегація має підготувати відповідний звіт, який роз-
глядатимуть на засіданні Синоду. І вже за фактом прийматимуть рішення», 
— пояснив Філарет.

Церковна дипломатія: хто кого переграв

ДовіДково
Згідно з офіційною статистикою за 2011 рік, в нашій країні діють релігійні організації 55 віросповідних 

напрямків, але переважна більшість віруючих — православні християни. Найчисленнішою є УПЦ Москов-
ського патріархату, яка налічує 12 340 парафій та 191 монастир. У Церкві здійснюють своє служіння 9922 
священнослужителі. За нею йде УПЦ Київського патріархату, яка налічує 4482 парафії, 49 монастирів і 3088 
священнослужителів. УАПЦ налічує 1208 парафій, 9 монастирів і 730 священнослужителів. УГКЦ має 3700 па-
рафій, 117 монастирів і 2545 священнослужителів. Католицька церква в Україні представлена 918 парафіями, 
100 монастирями і 608 священнослужителями. Серед протестантів найчисленнішим є Всеукраїнський союз 
об’єднань євангельських християн-баптистів — 2574 релігійні організації та 3002 служителі. Далі — Всеукра-
їнський союз церков християн віри євангельської — п’ятидесятників, до складу якого входять 1622 релігійні 
організації, 2352 служителі. У Церкві адвентистів сьомого дня — 1062 релігійні організації і 1180 церковних 
служителів. Релігійна мережа свідків Єгови представлена 1096 громадами і 1902 служителями.

 В Україні налічується 279 іудейських релігійних організацій і 172 священнослужителі. Іслам у країні пред-
ставлений 1207 громадами, які очолюють 544 священнослужителі.

Не можна не зазначити, що з початком військової агресії на сході України  частка вірян, які асоцію-
ють себе з Київським патріархатом, поступово збільшується — від 22% у 2011 до майже 39% у 2017 р. 
Прихильників УПЦ МП стає з кожним роком все менше: з 34% до 17%. Частка греко-католиків в Україні 
становить 14,1%, вірян УАПЦ — 2,8%, римо-католиків — 1,7%. Частка протестантів (баптисти — 500 000 
віруючих, християни віри євангельської — 400 000 віруючих та адвентисти — 100 000 віруючих) загалом 
становить 2,4%.
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Колегія РДА: підсумки півріччя

Про підсумки роботи господарського 
комплексу району у І півріччі 2018 року 
доповідав начальник відділу економічно-
го та агропромислового розвитку і тор-
гівлі районної державної адміністрації 
Володимир Заверуха. За його словами, у 
звітному періоді завдяки стабільній роботі 
підприємств різних галузей економіки ра-
йон отримав високі соціально-економічні 
показники розвитку, зокрема посів перше 
місце у Рейтинговій оцінці результатів ді-
яльності районних державних адміністра-
цій Тернопільської області. Передові місця 
вдалося вибороти за такими показниками, 
як: економічний розвиток, інвестиційна ді-
яльність, споживчий ринок, населення та 
ринок праці, захист прав дитини.

«Говорячи про зовнішньоекономічну 
та інвестиційну діяльність, варто зазначи-
ти, що загальний обсяг прямих іноземних 
інвестицій, внесених в економіку району, 
станом на 1 травня становить 5666,1 тис. 
дол. США, що на 14,1% більше, ніж у цей 
же період минулого року. Станом на по-
чаток 2018 року загальний обсяг прямих 
іноземних інвестицій, внесених в економі-
ку району, становив 5485,1 тис. дол. США. 
В розрахунку на одну особу обсяг прямих 
іноземних інвестицій станом на травень 
2018 року становить 84,6 дол. США (в об-
ласті – 44,1 дол. США). Обсяг же капіталь-
них інвестицій в розрахунку на одну особу 
— 5196,3 грн (в області – 1231,4 грн)», —на-
голосив Володимир Олегович.

Про ситуації в сфері освіти інформу-
вав начальник відділу освіти РДА Василь 
Цаль. Він розповів про те, що, відповід-
но до програми соціально-економічного 
та культурного розвитку, з метою покра-
щення матеріально-технічної бази закла-
дів освіти протягом шести місяців поточ-
ного року здійснено низку заходів щодо 
оновлення шкіл та дитсадків, покращен-
ня їхньої матеріально-технічної бази, аби 
підростаюче покоління Тернопільського 
району навчалося в комфортних умовах, 
а навчальні заклади були забезпечені най-
необхіднішим.  

Начальник відділу культури РДА Ві-
ктор Навольський виступив на колегії з ін-
формацією про те, що очолювана ним сфе-
ра функціонує на високому рівні, в районі 
діють 23 колективи, котрі носять звання 
народних та зразкових, працюють будинки 
культури, сільські клуби, бібліотеки, а рі-
вень охоплення мистецькою освітою  дітей 
в закладах культури Тернопільського райо-
ну постійно підвищують два позашкільних 
навчальних заклади — Великобірківська та 
Острівська музичні школи, де загалом на-
вчаються 295 дітей.

— «За І півріччя 2018 року для сприяння 
діяльності закладів культури, покращення  
матеріально-технічної бази  установ райо-
ну за кошти відділу культури, сільських та 
селищних рад було придбано музичні ін-
струменти, сценічні костюми та оргтехніку 
у сільські клуби, бібліотеки-філії, БК та в 
музичну школу с. Острів. Крім того, трива-
ють ремонтні роботи гурткових кімнат ра-
йонного будинку культури, продовжується 

реконструкція  клубу с. Ангелівка, а для за-
міни покрівлі будинку культури с. Ігрови-
ця виготовляється проектно-кошторисна 
документація тощо. Для забезпечення 
підтримки та розвитку сільських клубних 
закладів питання їхньої роботи виносять 
на розгляд виконкомів, сесії сільських та 
селищних рад, виробничі наради праців-
ників культури», — підсумував Віктор Ми-
хайлович.

Мовою цифр та фактів про стан галузі 
охорони здоров’я у звітний період розпо-
вів в. о. головного лікаря районного те-
риторіального об’єднання (ТРТМО) Іван 
Трач. Так, згідно з офіційною інформацією, 
за І півріччя 2018 р. ТРТМО профінансова-
но на суму 30977,9 тис. грн. За півроку до 
спеціального фонду надійшло 2066,8  тис. 
грн, з яких фактично використано 2176,0 
тис. грн, більша частина з цієї суми — ви-
плата зарплати працівникам та оплата 
енергоносіїв. Крім того, було придбано ме-
дикаменти та продукти харчування.

Варто додати, що за кошти спецфонду 
також закупили 10 принтерів для сімейних 
лікарів загальною вартістю 64,0 тис. грн. 
Водночас проводять поточні ремонти в 
стаціонарі та амбулаторії с. Мишковичі.

Наступним питанням розглянули ви-
конання бюджету Тернопільського райо-
ну та районного бюджету за  перше пів-
річчя 2018 року. 

«За січень — червень 2018 року до зве-
деного бюджету Тернопільського району 
надійшло 73010,1 тис. гривень власних 
доходів, план виконано на 120,5 відсотка, 
одержано понад план 12406,3 тис. гривень. 
План з доходів загального фонду виконали 
всі 28 місцевих бюджетів та районний бю-
джет», — доповіла начальник  фінансово-
го управління  РДА Ольга Казимирів. 

До районного бюджету надійшло влас-
них доходів 42989,0 тис. грн, з яких до за-
гального фонду – 40010,1 тис. грн та спеці-
ального фонду – 2978,9 тис. грн. Виконання 
планових обсягів загального фонду за влас-
ними надходженнями становить 129,8 від-
сотка, одержано понад план 9174,3 тис. 
грн.

Про стан пенсійного забезпечення в 
районі та обслуговування  громадян на 
рівні територіальних громад присутнім 
на колегії розповідала в. о. начальника 

Тернопільського об’єднаного управління 
Пенсійного фонду України Ніна Банзерук, 
яка констатувала: на обліку в об’єднаному 
управлінні на початок липня 2018 року 
перебувають 16737 пенсіонерів. Середній 
розмір пенсійної вплати становить 1961,13 
грн, що в 1,4 раза більше прожиткового 
мінімуму. В районі спостерігається посту-
пальна динаміка до збільшення кількості 
пенсіонерів,  порівняно з аналогічним пері-
одом минулого року.

 «Станом на 1 липня об’єднаним управ-
лінням профінансовано коштів на виплату 
пенсій з врахуванням проведених перера-
хунків та підвищення на суму 202,2 млн. 

грн. Додатково профінансовано в поточно-
му році,  порівняно до аналогічного періо-
ду минулого року, 40,8 млн грн», — додала 
фахівець.

Про забезпечення виконання заходів з 
профілактики правопорушень та бороть-
би зі злочинністю на території району, 
протидії проявам корупції в I півріччі 
2018 року доповідав начальник Терно-
пілького РВП Тернопільського ВП ГУНП 
в Тернопільській області Віктор Воло-
щук. За словами підполковника поліції, 
протягом звітного періоду зареєстровано 
на 1,8% менше кримінальних правопору-
шень, порівняно з минулим роком. Тяжких 
та особливо тяжких кримінальних право-
порушень зареєстровано на 28,0 % менше, 
порівняно з минулим роком.

«На території обслуговування зменши-
лася кількість крадіжок приватного майна, 
шахрайств та хуліганства. Також не допу-
щено скоєння таких кримінальних право-
порушень, як вбивство, зґвалтування, нане-
сення т/у середньої важкості. Не допущено 
росту кількості таких правопорушень, як 

злочини у сфері обігу наркотичних засобів 
та нанесення тяжких тілесних ушкоджень, 
— сказав Віктор Іванович. — Водночас, 
слід зазначити, що в районі  простежується 
збільшення кількості таких кримінальних 
правопорушень, як нанесення легких тілес-
них ушкоджень, грабежі, службові злочи-
ни, незаконні поводження із зброєю, угони 
транспортних засобів,  хабарництво тощо. 
Крім того, працівники підрозділу розкри-
ли 33 злочини минулих років, що на 57,1% 
більше, порівняно із аналогічним періодом 
минулого року. Протягом 2018 року пра-
цівники підрозділу склали 1505 протоко-
лів про адміністративні правопорушення, 
що на 169,2 % більше, ніж за аналогічний 
період 2017 року (559). У районі також по-
стійно проводиться боротьба з незаконним 
обігом наркотичних засобів та профілакти-
ка злочинів серед неповнолітніх».

Заступник керівника апарату – на-
чальник відділу загального діловодства 
та контролю апарату райдержадміністра-
ції Світлана Мікітіна виступила на колегії 
із доповіддю про роботу структурних під-
розділів районної державної адміністрації, 
органів місцевого самоврядування щодо 
посилення виконавської дисципліни, ре-
алізації завдань, визначених нормативно-
правовими актами Президента України, 
Кабінету Міністрів України, розпорядчими 
документами голів обласної та районної 
державних адміністрацій. 

«Упродовж січня — червня  2018 року 
від вищих органів влади  до районної дер-
жавної адміністрації надійшло 244 розпо-
рядчих документи, в тому числі: 136 роз-
поряджень, 24 доручення голови обласної 
державної адміністрації. Із них взято на 
контроль 46 розпорядчих документів. 
Окрім того, з минулих років на контролі 
перебуває 210 розпорядчих документів, — 
зазначила Світлана Миколаївна. — Як свід-
чить щоденний моніторинг стану виконан-
ня документів, у звітному періоді повною 
мірою забезпечено реагування на розпо-
рядчі документи голови обласної держав-
ної адміністрації. Проте в деяких випадках 
допущено порушення термінів реагування. 

Заслухавши доповідачів, колегія ухва-
лила рішення про видачу розпорядження 
з першого, другого та четвертого питань, 
а також про доручення голови райдержад-
міністрації з третього і п’ятого питань.

Лілія РАТНЮК.

24 липня відбулося чергове засідання колегії РДА під керівництвом 
голови Тернопільської районної державної адміністрації Олександра 
Похилого.  Участь у ній взяли голова районної ради Андрій Галайко, 
члени колегії РДА, сільські та селищні голови, очільники сільськогос-
подарських підприємств району, керівники відділів, управлінь РДА та 
районної ради, а також представники ЗМІ. На порядок денний було 
винесено п’ять важливих питань. 

На дорогах Тернопільщини з’явилися ручні радари
З 27 серпня на дорогах почали діяти ручні радари. Працівники Національної поліції відте-
пер самостійно фіксуватимуть перевищення швидкості та штрафуватимуть порушників.

На «Нові українські школи» Тернопіль-
щини спрямували 50 млн гривень
На Тернопільщині в рамках пілотного проекту «Нова укра-
їнська школа» працюють вже чотири школи. З 1 вересня 
програма пошириться на всі перші класи. В облдержадміні-
страції кажуть, що на реалізацію цього проекту вже надано 
50 млн грн. З них 35 млн грн. — кошти державного бюджету.
«Це означає, що практично всі школи, де є перші класи і більше 10 учнів, 

будуть забезпечені відповідним обладнанням та методичним матеріалом, 
який стимулюватиме дітей до навчання», — поінформував Степан Барна.

Начальник управління освіти науки Тернопільської облдержадміні-
страції Ольга Хома зазначила, що усім необхідним для повноцінної, ком-
фортної та результативної роботи перших класів у 2018-2019 роках на-
вчальні заклади області забезпечені, тому ніякого збору коштів із батьків 
першокласників у жодному разі не проводитимуть.

«Рішення про радари в руч-
ному режимі було прийняте 25 
липня. Для автоматичної системи 
санкцій, яку ми хочемо запрова-
дити, необхідно прийняти зміни 
в законодавстві України. Я споді-
ваюсь, що парламентарі це під-
тримають», — зазначив міністр 
інфраструктури України Володи-
мир Омелян.

Він також розповів про пере-
вірку транспортних засобів, яку 

розпочали Мінінфраструктури 21 
липня.

«Наразі під час зупинки авто-
буса відбуватиметься перевірка 
щодо його технічного ста-
ну, переобладнаний він 
чи ні, і все це вносити-
меться у базу Мінінфра-
структури. Мінімальний 
штраф за автобуси, що 
переобладнані з ван-
тажних на пасажир-

ські,  — 17 тисяч гривень. Те, на 
що скаржаться сьогодні легальні 
перевізники — вони готові пра-

цювати в правовому полі, 
але величезна кількість 

нелегалів, які працюють 
по-чорному, не спла-
чуючи податків, підри-
вають рентабельність 
їхнього бізнесу», — 

додав Омелян.
Лілія Ратнюк
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Президент України Петро Порошенко підписав Закон «Щодо по-
силення соцзахисту учасників Революції Гідності». Закон спрямо-
ваний на посилення соціальної захищеності учасників антитерорис-
тичної операції, учасників Революції Гідності та членів сімей загиблих. 
Законом вносяться зміни до низки законів України в частині: визна-
чення пільг та інших соціальних гарантій для постраждалих учасників 
Революції Гідності; встановлення, що медико-соціальна експертиза ді-
тей проводиться лікарсько-консультативними комісіями лікувально-
профілактичних закладів.

Генпрокурор Юрій Луценко заявив про необхідність скасуван-
ня умовних термінів як виду покарання у разі вчинення ДТП зі 
смертельними наслідками. «Для посилення покарання вважаю до-
цільним ввести для таких злочинів рік у тюрмі як мінімальний термін, 
без права умовного покарання», — зазначив Луценко. Крім того, на 
його думку, було б правильно припинити практику амністування за 
смертельні ДТП. Водночас Генпрокурор зауважив, що аналіз причин 
показує, що умовні терміни в основному виносяться судом за згодою 
потерпілої сторони.

Міністр інфраструктури України Володимир Омелян пообіцяв 
посилити контроль за пасажирськими автоперевезеннями. 20 
липня він провів розширену нараду з представниками автомобільної 
галузі та керівниками компаній, які здійснюють пасажирські пере-
везення. За його словами, більшість автобусних перевезень в Укра-
їні здійснюється в умовах, «які важко назвати комфортними та без-
печними». «Середній вік «маршруток» — понад 10 років, автобусів 
середньої та великої пасажиромісткості — понад 20 років. Частина 
автобусів, які називаються «маршрутками», переобладнані з вантаж-
них транспортних засобів», — наголосив очільник відомства. Омелян 
закликав усіх перевізників працювати над оновленням парку, зазна-
чивши, що з 1 січня 2019 року буде заборонено використання авто-
бусів, переобладнаних з вантажного транспорту.

«Укртелеком» звернувся до Національної комісії з держрегулю-
вання зв'язку та інформатизації (НКРЗІ) з проханням підвищити 
граничні тарифи на стаціонарну телефонію. «Ціни на енергоносії, 
зростання мінімальної заробітної плати, значна кількість крадіжок 
мідного кабелю підвищують вартість надання послуг. Зараз собівар-
тість вища, ніж граничні тарифи (мінімальний тариф в селі — 36,85 
грн, максимальний у місті — 52,62 грн). При цьому, наприклад, в селі 
собівартість надання послуги телефонії — майже 70 гривень. Перед-
бачається підвищення в середньому на 14% з листопада 2018 року. 
У підсумку це 3-7 гривень», — розповів директор з корпоративних 
комунікацій «Укртелекому» Михайло Шуранов. Крім того, як уточнив 
він, планується ще одне підвищення з січня 2019 року — на 10%. Тоб-
то цифри в платіжках виростуть ще на кілька гривень.

Більше половини українців (63 відсотки) почуваються щасливи-
ми. Про це свідчать результати опитування щодо самооцінки відчуття 
щастя, проведеного у травні Київським міжнародним інститутом соці-
ології. Як поінформували автори дослідження, порівняно із минулим 
роком, частка щасливих збільшилася на 10 відсоткових пунктів — з 
53% в травні 2017 року до 63% у травні 2018 року. Вони припустили, 
що однією з причин може бути деяке покращення матеріального ста-
новища населення. Опитування засвідчило, що молоді люди загалом 
щасливіші, аніж старші, і з віком рівень щастя знижується майже ліній-
но. Зокрема, цьогоріч серед молоді віком 18-29 років щасливими по-
чувалися 79%, серед тих, кому 30-39 років — 72%, 40-49 років — 65%, 
50-59 років — 57%, 60-69 років — 47%, старше 70 років — 45%.

Станом на 1 липня 2018 року на обліку в Єдиному державному 
автоматизованому реєстрі осіб, які мають право на пільги, в Тер-
нопільській області перебувало 254 959 осіб. Зазначена чисель-
ність громадян мала понад 433 тисяч статусів (посвідчень). Станом на 
1 липня за надані пільгові послуги нараховано 72 546,6 тис. гривень, 
профінансовано 95 464,6 тис. гривень (у тому числі в рахунок пога-
шення заборгованості минулих років — 33 375,4 тис. гривень).

В Тернопільській області 4 486 учасників АТО вже завершили 
процедуру оформлення та отримали землю у власність. Веден-
ням особистого селянського господарства військовослужбовці бу-
дуть займатися на 1 916 земельних ділянках, загальною площею 3 
188 гектара. Для ведення садівництва учасникам АТО надано 2 570 
наділів, загальною площею 230 гектарів. Загалом з початку запрова-
дження ініціативи щодо надання земельних ділянок учасникам анти-
терористичної операції, Головне управління Держгеокадастру у Тер-
нопільській області надало військовослужбовцям 5 709 дозволів на 
розроблення проектів землеустрою на ділянки, загальною площею 4 
804 гектари.

28 липня відбудеться проща до Улашківської чудотворної ікони 
Пресвятої Богородиці, що в селі Улашківці Чортківського райо-
ну. Історія чудотворної ікони Пресвятої Богородиці сягає першої по-
ловини XVII століття. «З нагоди 1030-ї річниці хрещення Русі-України 
та празнику святого рівноапостольного Володимира отці Василіяни 
запрошують взяти участь у прощі до Улашківської Матері Божої та 
святого Івана Хрестителя, щоб спільно помолитися за мир і спокій в 
Україні», — повідомили у Бучацькій єпархії УГКЦ.
Розпорядок прощі: 19:00 – Дев’ятниця до Матері Божої прославленої 
в Улашківцях; 20:00 – Хресна дорога; 22:00 – перекуска; 22:30 – Моле-
бень до Матері Божої; 23:30 – Свята Літургія; 00:30 – освячення води 
біля джерела, молитви на зцілення, мирування, благословення моща-
ми, уділення повного відпусту.

27 липня відбудеться місячне затемнення, яке триватиме годину 
і 43 хвилини. За підрахунками вчених, воно стане найдовшим у 21-му 
столітті. Місяць буде не просто повним, але також і «кривавим», через 
ефект від сонячного світла. В Україні можна буде спостерігати майже 
за всіма фазами цьогорічного затемнення. Місяць почне поступово 
ховатися за тінню Землі вже о 20:14. Часткове затемнення почнеться 
в 21:24, а повне — о 22:30. Саме тоді супутник Землі стане червоним. 
Повністю весь процес закінчиться о 02:28.
Наступні, щоправда, менш довші за тривалістю місячні затемнення, за 
даними НАСА США, можна очікувати 21 січня та 16 липня 2019 року, 
10 січня, 5 червня, 5 липня та 30 листопада 2020 року.

Новини | Коротко про актуальне

В Україні стартувала масова мала 
приватизація

Нові правила оформлення лікарняних
З 1 жовтня 2018 року почне діяти нова форма заяви-розрахунку для надання матеріально-
го забезпечення застрахованим особам та окремих виплат потерпілим на виробництві для 
оплати лікарняних. Відповідну постанову правління Фонду соціального страхування України 
затвердило на своєму позачерговому засіданні 19 липня.

Нові терміни розрахунків за електроенергію
Відтепер українці повинні платити за електроенергію до 20 числа наступного місяця. Рахунок 
сплачується протягом 10 робочих днів із дня його отримання. За борги споживачів відключа-
тимуть від електроенергії, про що постачальник має повідомити за 10 робочих днів.

Ліки за п’ятьма програмами державних 
закупівель їдуть у регіони

Цього тижня в електронну торговельну систему 
ProZorro вже заведено перші 18 об'єктів малої при-
ватизації у Львові та Житомирі. А вже найближчим 
часом потенційним покупцям будуть запропоновані 
сотні лотів у різних містах України.

Першим об’єктом, виставленим на продаж в рам-
ках малої приватизації, стало двоповерхове при-
міщення недіючої стоматологічної поліклініки в 
центрі Житомира. Цей лот запропонував відділ по 
управлінню та приватизації комунального майна 
Житомирської міської ради на торговельному май-
данчику smarttender.biz, сертифікованому ProZorro.

Мала приватизація буде проведена за прозо-
рими і зрозумілими правилами, які передбачені в 
ініційованому урядом новому законі «Про прива-
тизацію державного майна». Електронний аукціон 
відкриває доступ до об’єктів малої приватизації всім 
бажаючим — фізичним, юридичним особам, малим 
підприємцям тощо. Вперше в історії України мала 
приватизація стає масовою.  

Продаж невеликих державних об’єктів відбу-
ватиметься абсолютно відкрито. Оскільки за но-

вими правилами малі підприємства продаватимуть 
в стандартному порядку — лише через Інтернет-
аукціон, що усуває можливості для маніпуляцій. 
Інформація про запропонований до продажу об’єкт 
публікується в офіційних друкованих виданнях та 
на офіційному веб-сайті ФДМУ або на сайті органу 
місцевого самоврядування та в електронній торговій 
системі. Стартова ціна визначається на рівні вартос-
ті чистих активів або 0, якщо вона від’ємна. Далі зби-
раються заявки від учасників, проводиться 3 раунди 
аукціону з підвищенням ціни, за результатами яких 
з переможцем укладається угода купівлі-продажу. За 
наявності лише одного потенційного покупця об’єкт 
виставляється на продаж повторно. Таким чином 
конкуренція зберігається за будь-яких умов.

Мала приватизація дозволить знайти ефектив-
них власників для тисяч «мертвих» об’єктів, які за-
раз перебувають у власності держави. 

Тепер будь-хто зможе придбати невелике 
підприємство або приміщення для орга-
нізації власного бізнесу  без знайомств з 
чиновниками і  хабарів.

«Національна комісія з держ-
регулювання в сферах енергетики 
та комунальних послуг (НКРЕКП) 
скоротила граничні терміни щомі-
сячної оплати для клієнтів, а також 
умови відключення боржників», — 
йдеться в повідомленні НКРЕКП.

Таким чином, оплату треба 
внести не пізніше 20 числа на-
ступного місяця, якщо договором 

не встановлено інший термін. 
Рахунок за послуги сплачується 
протягом 10 робочих днів із дня 
його отримання побутовим спо-
живачем, 5-ти — непобутовим. 
Або в інший термін, передбаче-
ний договором, але не пізніше 20 
календарних днів після закінчен-
ня розрахункового періоду.

Енергопостачальник зобов’я-

заний повідомити боржника 
про можливе відключення за 10 
робочих днів. Після чого клієнту 
можуть відключити електропоста-
чання. Для відновлення поставок 
необхідно погасити борги, а також 
витрати на повторне підключення.

Нові правила дійсні для всіх 
енергопостачальників та їх клі-
єнтів.

«Зокрема, відповідно до прийня-
того Порядку, оформлена заява-
розрахунок може бути передана 
роботодавцем і прийнята Фондом 
в електронному вигляді із застосу-
ванням електронного цифрового 
підпису», — інформують в ФССУ.

Документ оформлює та подає 
до робочого органу виконавчої ди-
рекції Фонду соціального страху-
вання України або його відділення 
страхувальник (роботодавець).

Крім того, Порядок дасть змогу 
упередити можливі помилки при 
визначенні розміру допомоги та 

страхових виплат. З цією метою 
робочі органи виконавчої дирек-
ції Фонду здійснюватимуть по-
передній контроль правильності 
нарахування виплат та у разі ви-
явлення помилок надаватимуть 
рекомендації страхувальнику 
щодо їх усунення ще до фінансу-
вання виплат.

Це дасть змогу уникнути штра-
фів, які сьогодні можуть накладати 
на роботодавця у разі виявлення 
неправомірного використання 
коштів Фонду соціального страху-
вання України під час перевірок за 

фактом вже профінансованих заяв-
розрахунків.

Також 1 жовтня 2018 року на-
буває чинності система інформу-
вання роботодавцем про здійснені 
виплати застрахованим особам, що 
має на меті зменшити ризик мож-
ливих затримок при компенсації 
застрахованим особам втраченого 
заробітку за період хвороби (опла-
та за листками непрацездатності), 
виплаті допомоги по вагітності та 
пологах, здійсненні страхових ви-
плат потерпілим на виробництві.

Лілія Ратнюк

У регіони відправлено ще низку препаратів, заку-
плених за державні кошти. Найближчим часом вони 
будуть доступні у лікарнях.

Програма «Хворі із серцево-судинними та 
судинно-мозковими захворюваннями»:

Альтеплаза (50 мг) — 384 флакони.
Програма «Онкогематологічні хворі»:
Хлорамбуцил — 1243 упаковок;
Ломустин — 64 упаковки;
Даунорубіцин — 1443 упаковки.
Програма «Діти, хворі на муковісцидоз»:
Дорназа Альфа — 2332 упаковки.
Програма «Хворі у до- та післяопераційний пе-

ріод з трансплантації»:
Такролімус, 0,5 мг, капс. — 3125 упаковок;
Такролімус, 1 мг, капс. — 5859 упаковок;
Такролімус, 3 мг, капс. — 802 упаковки;
Такролімус, 5 мг, капс. — 302 упаковки.
Програма «Діти, хворі на онкологічні та онкоге-

матологічні захворювання»:
Філграстим — 1555 упаковок.
Найближчим часом препарати будуть доступні у 

лікарнях. 

Нагадаємо, що Мініс-
терство охорони здоров`я 
закуповує ліки у межах бю-
джету, котрий щорічно при-
ймає ВРУ (у 2016 році — 3,4 млрд 
грн, у 2017 році — 5,9 млрд грн, у 2018 
році — 5,9 млрд грн). Державний бюджет покриє в 
середньому 45% від усього обсягу потреби. Так, на-
приклад, програма «Доросла онкологія» фінансу-
ється на 30%, а програма «Дитячий діаліз» майже на 
100%. Закупівлі ліків через міжнародні організації 
дасть змогу домовлятися про спеціальні низькі ціни 
для України, і завдяки цьому збільшувати обсяги за-
куплених ліків. 

Якщо ліки є в наявності, а в лікарні з якихось при-
чин відмовляють у їх безоплатній видачі, необхідно 
написати заяву на ім'я головного лікаря медичного 
закладу або на місцеве управління/департамент охо-
рони здоров`я, вказавши діагноз із результатами 
аналізів або діагностики, що підтверджує діагноз, 
та необхідний препарат. Медичні заклади, згідно з 
Наказом МОЗ №509, зобов`язані оприлюднювати 
інформацію щодо залишків лікарських засобів. 
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Духовне

Справи у громаді
Степан Барна підписав розпорядження про утворення ОТГ із 
центром у селі Біла. Білецька сільська рада Тернопільського ра-
йону остаточно відмовилася від перспективи союзу з Тернополем 
і ще у квітні розпочала розсилати селам-сусідам запрошення щодо 
приєднання в об’єднану територіальну громаду з центром у Білій. 
Відтак, 24 липня голова Тернопільської ОДА Степан Барна підписав 
розпорядження про затвердження висновку і по суті утворення Бі-
лецької об’єднаної громади. Наразі у Білій розглядають варіант, що 
до цього центру ОТГ приєднаються Великоглибочецька, Івачево-
долішнівська, Ігровицька, Плотицька та Чистилівська сільські ради 
Тернопільського району.

Тернопіль готується до створення об’єднаної громади. У місь-
краді створили робочу групу з підготовки проектів рішень щодо 
добровільного об’єднання територіальних громад. Розпорядження 
про це підписав мер Тернополя Сергій Надал. До складу групи уві-
йшли заступник міського голови Володимир Дідич, Городищенський 
сільський голова Руслан Кошулінський, депутат Малашовецької 
сільської ради Володимир Оксюта, Чернихівський сільський голова 
Богдан Татарин, Кобзарівський сільський голова Ольга Туткалюк. До 
1 вересня робоча група має розробити план організаційних заходів 
щодо добровільного об’єднання територіальних громад.

22 липня у селах Ро-
манівка та Ангелівка 
відбулися громадські 
обговорення стосов-
но утворення ОТГ з 
центром у смт Великі 
Бірки або приєднан-
ня цих сіл до вже ді-
ючої Байковецької 
ОТГ. В результаті обго-
ворення, що тривало 
впродовж двох з поло-
виною годин, мешканці 
Романівки відкритим 
голосуванням більшіс-

тю голосів підтримали утворення ОТГ з центром у Великих Бірках, 
за приєднання до Байковецької ОТГ проголосували тільки 9 людей. 
Громадські слухання в Ангелівці відбувалися просто неба, у дво-
рі Ангелівської ЗОШ, оскільки у сільському клубі і навіть спортзалі 
школи тривають ремонтні роботи. В результаті тригодинного обго-
ворення ангелівчани одноголосно (131 чол.) проголосували за при-
єднання до Байковецької ОТГ. 

Скоро починається новий навчальний рік. Аби зробити освітній 
процес комфортнішим, сесія Підгороднянської сільської ради при-
йняла рішення передати у вигляді міжбюджетного трансферту з під-
городнянського сільського бюджету тернопільському районному 
бюджету 200 000 грн для їх подальшого надходження на капіталь-
ний ремонт харчоблоку та виконання робіт з реконструкції туалетів 
із забезпеченням доступності і пристосування вимог для маломо-
більних груп населення в Почапинській ЗОШ І-ІІІ ступенів. 

Села Малий Ходачків та Костянтинівка Тернопільського райо-
ну дали згоду на об’єднання із смт Великі Бірки. 24 липня на 
пленарному засіданні чергової сесії Малоходачківської сільської 
ради, враховуючи результати громадського обговорення, депутати 
одноголосно прийняли рішення, яким надали згоду на добровіль-
не об’єднання територіальних громад сіл Малий Ходачків та Кос-
тянтинівка у Великобірківську ОТГ та делегували сільського голову 
Володимира Березу, а також Степана Недошитка до складу спільної 
робочої групи для підготовки наступних рішень. 

Голови сіл з Чернівеччини переймали 
досвід Великогаївської громади
Реформа децентралізації впевнено крокує країною. Як свідчить статистика, в державі 
залишилось не так багато міст і сіл, котрі ще не виявили бажання об’єднатися у міцні 
об’єднані територіальні громади. Є й такі, що створили ОТГ ще зовсім недавно і не до 
кінця розуміють плюсів і мінусів такого об’єднання. Тому представники різних громад 
їздять один до одного в гості, щоб поділитися досвідом, запитати поради, налагодити 
тісні дружні стосунки.

Час місцевий

Так, 25 липня у Великогаївську 
об’єднану територіальну громаду 
завітали голови та заступники 
об'єднаних територіальних гро-
мад Чернівецької області. Окрім 
цього, в ОТГ провели прес-тур 
журналістів Тернопільської об-
ласті. Захід відбувся в рамках ре-
алізації Проекту «Розробка курсу 
на зміцнення місцевого самовря-
дування в Україні» (ПУЛЬС), який 
реалізує Асоціація міст України за 
підтримки USAID. 

Голова Великогаївської ОТГ 
Олег Кохман радо зустрів гостей 
та розповів про основні здобутки 
громади за останні роки. Най-
перше, чернівчанам показали так 
званий  «Центр безпеки», що роз-
ташований у селі Товстолуг. Там 
в одному великому приміщенні 
комфортно розмістилися  офіс 
старости, ФАП та поліцейська 
станція. Таким чином, каже голо-
ва, громада економить гроші на 
обслуговування додаткових при-
міщень. І найголовніше — це дуже 
комфортно для людей.

Опісля Олег Андрійович провів 
екскурсію Великим Гаями. Показав 
реконструйований адміністратив-
ний будинок. Гості оглянули  нову 
амбулаторію загальної практики 
сімейної медицини, котра вже на  
завершальній  стадії ремонту.  По-
бували і в оновлених класах опо-

рної школи та у затишному  дитя-
чому садочку «Країна дитинства». 
Гості із Чернівеччини мали нагоду 
ознайомитися з роботою добро-
вільної пожежної команди.

Олег Андрійович відверто роз-
повідав як про здобутки, так і про 
труднощі. На початках було дуже 
не просто. Та й тепер не легше. Од-
нак переконаний, що заручившись 
підтримкою команди ентузіастів, 
людей, котрі живуть своєю робо-
тою, котрі завжди готові до змін, 
вони разом ладні звернути гори.

Голова Мамаївської ОТГ 
Чернівецької області Наталя 
Катрук була чи не найактивні-
шим слухачем. Жінка каже, вони 
об’єдналися зовсім недавно і їм 
важко уявити, що за короткий час 
можна добитися такого рівня, як у 
Великогаївській  громаді. 

«Ми знали, що відвідаємо гро-
маду, котра розташована близь-
ко до обласного центру. Однак, 
повірте, й уявлення не мали, що 

тут такий рівень, такий розмах, 
— емоційно поділилася пані На-
таля. — Ми  вражені  тим, як люди 
уміють господарювати, самоор-
ганізуватися, працювати коман-
дою.  У нас склалося враження, 
що ця громада не живе в Україні, 
і не має таких проблем, як у нас. 
Адже усе зроблене на колосально-
му рівні.  Вкотре переконалися у 
твердженні, що ті громади, котрі 
об’єдналися на початку запрова-
дження реформи децентралізації, 
значно успішніші від тих, хто дов-
го зважував».

Голова розповіла, що їхня гро-
мада об’єдналася у жовтні мину-
лого року. Її унікальність полягає 
у тому, що селище міського типу 
приєдналося до села. Правда, че-
рез це тривалий час виникали 
певні непорозуміння. Пані Ната-
ля каже, що почерпнула з розпові-
дей Великогаївського голови дуже 
багато цікавого.

«Я побачила, що Великогаївська 
громада — це одна велика сім’я. 
Голова громади, як голова родини, 
намагається докласти усіх зусиль, 
щоб родичам жилось добре. Десь 
зекономити, десь,  можливо, схи-
трити. Це дуже правильно. При-
міром, якщо взяти будівництво 
того чи іншого об’єкта. Вони не 
використовували перших ліпших 
підрядників. А не полінувалися, 
поспілкувалися з кількома і тоді 
вже зробили для себе висновки, з 
якими їм краще працювати. 

Окрім цього ми на власні очі 
бачили як налагоджена інфра-
структура, у якому стані дороги. 
Це вражає! По доброму заздри-
мо, як їм вдається налагоджувати 
співпрацю із районною та облас-
ною владою. У Великогаївської 
громади є чого навчитися».

Олег Кохман каже, що роботи 
ще дуже багато. Однак імпонує 
те, що люди нарешті повірили — 
можна жити краще. 

Зоряна ДЕРКАЧ.

«Свіча добра і вічної любові»
25 липня в селі Мишковичі відбулася присвята-дискусія, приурочена 
1030-й річниці хрещення Київської Русі, організована бібліотеками-
філіями централізованої бібліотечної системи Тернопільського району 
сіл Мишковичі, Велика Лука, Буцнів.

На тематичний захід були запрошені свя-
щеники та голови сільських рад сіл Мишови-
чі, В. Лука, Буцнів, громадськість району. 

Розпочалася дискусія зі спільної молитви 
та вступного слова зав. бібліотекою Галини 
Богданівни Дудас. 

Історичну довідку «Від хрещення до сьо-
годення» надала вчитель історії Мишко-
вицької ЗОШ І-ІІІ ст. Марія Михайлівна 
Сирник. 

Продовжили дискусію і детально розпові-
ли про часи, що передували хрещенню Київ-
ської Русі, та етапи розвитку християнства в 

Україні парохи: села Буцнів — отець Євген, 
села Мишковичі — отці Василь та Мирон, 
села Велика Лука — отець Володимир.

Прозвучали вірші і композиції на духовну 
тематику у виконанні Катерини Фостатої, 
Яни Бойко, Марії Стасишин, танцюваль-
ного колективу «Квіти України». Ведучими 
заходу були Соломія Лоза, Софія Ількевич.

На завершення прозвучав церковний гімн  
«Боже великий, єдиний».

Присутні мали можливість ознайомити-
ся із книжково-ілюстративною виставкою 
«Свіча добра і вічної любові».

Парох с. Мишковичі о. Мирон, парох с. В. Лука о. Володимир, парох 
с. Мишковичі о. Василь, парох с. Буцнів о. Євген, історичну довідку 
надає вчитель історії Мишковицької ЗОШ І-ІІІ ст. М. М. Сирник.

Зав. бібліотекою-філією  
с. Мишковичі Галина Дудас.

Танцювальний колектив Мишковицького БК "Квіти Украї-
ни". Композиція "Свіча" — керівник Тетяна Гонтарук.

Катерина Фостата, 
"Молитва".

Марія Стасишин, вчитель музики 
Великолуцької та Буцнівської шкіл.

Учениця 8 класу Мишко-
вицької ЗОШ Яна Бойко.
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Мізерні пенсії 
Абсолютно правильним є твердження про 

низький рівень пенсій українців, але це, за-
звичай, лише вступ до маніпуляції, яка закін-
чується компрометацією пенсійної системи.

Насправді розмір пенсій повністю відпо-
відає рівню офіційних доходів населення. 
Рівень доходів впливає: по-перше, на розмір 
відрахувань до Пенсійного фонду та виплату 
пенсій нинішнім пенсіонерам; по-друге, на 
розмір майбутньої пенсії тих, хто сплачує ці 
внески сьогодні. Тобто, мізерні пенсії є на-
слідком мізерних офіційних доходів.

Чому саме «офіційних» доходів? Тому що 
внески до пенсійної системи сплачуються 
лише з декларованої частини заробітку, а 
тіньовий ринок не бере участі в пенсійній 
програмі, водночас, він становить близько 
30 відсотків економіки України.

Як підвищити пенсії? Відповідь очевид-
на — збільшити офіційні доходи населен-
ня через зростання зарплат та провівши 
детінізацію економіки. Саме такий шлях 
подолання проблеми визначив та впрова-
джує уряд.

Тому, коли ви чуєте від однієї й тієї самої 
людини одразу дві тези — «пенсії мізерні» й 
«збільшення зарплат це негатив, бо є додат-
ковим податковим навантаженням» — перед 
вами типовий демагог та агітатор тіньової 
економіки.

На мізерні пенсії неможливо 
прожити
Так, на мінімальну пенсію без державної 

підтримки прожити неможливо. Підвищити 
розмір пенсій можна лише шляхом розвитку 
та детінізації економіки й збільшення доходів 
населення, але це тривалий процес, отже, що 
робити пенсіонерам сьогодні?

Відповідь одна — повною мірою ви-
користовувати усю державну підтримку, 
на яку мають законне право. Йдеться і 
про програму субсидій на оплату житлово-
комунальних послуг, і про ту допомогу, що 
надають місцеві органи влади.

Нагадаємо, що ще зовсім нещодавно роз-
мір мінімальної заробітної плати становив 
1600 гривень — саме за такі гроші працю-
вали 67 тисяч керівників приватних підпри-
ємств і з таких сум значна кількість людей 
робила відрахування на пенсійні виплати. 
«Захисники» такого бізнесу були впевнені, 
що на ці 1600 гривень цілком реально про-
жити, й виступали категорично проти збіль-
шення рівня оплати праці, адже це означа-
ло збільшення відрахувань, у тому числі на 
пенсії. В результаті цього після підвищення 
мінімальної зарплати зросли надходження 
до Пенсійного фонду, відбулась часткова де-
тінізація ринку оплати праці.

Пенсійна система несправедлива
Після проведення пенсійної реформи та 

скасування спеціальних пенсій для окремих 
категорій громадян єдина виявлена неспра-
ведливість — це несправедливі умови опла-
ти праці в попередні періоди для сьогодніш-
ніх пенсіонерів, коли люди, важко та довго 

працюючи, отримували копійчані зарплати.
Сьогоднішня пенсійна система має стра-

ховий характер, відповідно, страховим ви-
падком є досягнення застрахованою особою 
пенсійного віку. Що мається на увазі, коли 
йдеться про страховий принцип: за кожного 
учасника пенсійної системи роботодавець 
вносить страхові внески до Пенсійного фон-
ду, які й формують майбутню пенсію? Це, 
до прикладу, цілком відповідає принципам 
страхування здоров'я та життя від нещасних 
випадків.

Для цього, страховий внесок до Пенсій-
ного фонду роботодавець сплачує за пра-
цівника  щомісячно, це фіксується електро-
нною системою та прив'язується до рівня 
середньої зарплати на конкретний момент 
часу. Чим вищий внесок за рівень середньої 
зарплати — тим більшою буде пенсія, і, на-
впаки: чим менший внесок — тим меншою 
буде пенсія. Погодьтеся, що це цілком спра-
ведливо.

Тривалість сплати та сума сплачених стра-
хових внесків повністю корелюються з три-
валістю та сумою отримуваної пенсії. Йдеться 
про те, що науковцями визначено актуарний 
вік (середня тривалість життя людей після 
досягнення пенсійного віку) та розраховано 
середню суму необхідних страхових внесків 
для отримання пенсії відповідного рівня 
протягом актуарного віку.

Так, на жаль, страховий випадок може не 
настати через раптову смерть людини. Так 
само може не настати страховий випадок і 
після страхування здоров'я, у тому разі, якщо 
людина не захворіє, але ще ніхто після такого 
не говорив про несправедливість і не вима-
гав повернути сплачені внески, які йдуть на 
страхові виплати іншим. Очевидно, що і тут 
несправедливості немає.

То де несправедливість? Виключно в ма-
ніпулятивних фантазіях популістів, які на-
магаються повернути ручне керування пен-
сійними виплатами та можливість надання 
преференцій окремим категоріям населення 
у вигляді подачок для досягнення власних 
політичних інтересів.

Пенсійний вік підняли
Пенсійна система є комплексним питан-

ням, складність якого надає можливості пев-
ним особам через демагогію та маніпуляції 
компрометувати позитивні зміни. Давайте 
з'ясуємо питання про пенсійний вік та трива-
лість страхового стажу.

Перш за все, вкотре наголошуємо: різни-
ці між страховим і трудовим стажем під час 
нарахування пенсії не існує. Тому можете 
переглянути відео або особисті сторінки в 
соцмережах тих «експертів», які пророкува-
ли армагеддон через відсутність страхового 
стажу до 2000 року, та зробити відповідні ви-
сновки щодо цих персонажів.

Така сама ситуація і зі страховим стажем 
— мінімальна вимога мати 15 років стажу для 
права на пенсію залишилася без змін. Як і ра-
ніше, ті, хто не мають п'ятнадцяти років ста-
жу, не отримують пенсію, а замість неї таким 
людям з 65-ти років нараховується державна 
допомога у розмірі прожиткового мінімуму 
за кошти платників податків.

Також змінено вік виходу на пенсію, за-
лежно від тривалості страхового стажу. Для 
тих, хто виконав умови пенсійної програми і 
має стаж 35 років, пенсійний вік залишився 
без змін і становить 60 років.

Зміни стосуються тих, хто має неповний 
стаж, що зумовлено балансуванням кіль-
кості і тривалості сплати внесків з кількістю 
і тривалістю отримуваної пенсії. Чим меншу 
кількість часу людина брала участь у пенсій-
ній програмі, тим менше часу вона має пра-
во отримувати пенсійні виплати, що є цілком 
логічно та справедливо щодо тих людей, які 
повністю виконали умови програми.

Чи можна говорити про підняття пен-
сійного віку? Для тих людей, які чесно 
виконують умови пенсійної програми, 
однозначно — ні. Для тих, хто не виконує 
пенсійну програму або виконує частково, 
передбачено диференційований підхід.

Накопичувальний рівень одразу 
врятує українців
Накопичувальний рівень може забезпе-

чити певний додатковий відсоток до осно-
вної пенсії, що формується солідарним рів-
нем, але не більше того. По-перше, внески 
до накопичувальної системи здійснює не 
роботодавець, а працівник із зарплати. Та 
чи значною сумою будуть такі відрахування, 
зважаючи на розмір сьогоднішніх офіційних 
зарплат? Навіть найактивніші прихильники 
накопичувального рівня вагаються відпові-
сти ствердно. Далі, сьогоднішні внески ство-
рять результат мінімум через двадцять або 
тридцять років. Тобто, тільки через кілька 
десятиліть сума таких внесків разом із від-
сотками дасть можливість розраховувати на 
збільшення пенсійних виплат.

Чи є накопичувальний рівень потріб-
ним? Безперечно, так. Але він точно не є 
панацеєю для сьогоднішніх пенсіонерів 
і для тих, хто має стаж більше тридцяти 
п'яти років.

Чи потрібно впроваджувати його якнай-
швидше? Виключно після ґрунтовного опра-
цювання механізму роботи та створення усіх 
запобіжників від втрати чи знецінювання 
внесків протягом усього часу до настання 
пенсійного віку.

Демографія ставить хрест на 
солідарній пенсійній системі
Насправді, демографічна ситуація в Укра-

їні мало чим відрізняється від тенденцій, 
наприклад, у Польщі, де рівень пенсій на 
кілька порядків вищий, ніж у нас. Чому ж 
тоді люди вірять у демографічну складову 
сьогоднішніх проблем пенсійної системи? 
Тому що прихильники міфу про сьогоднішню 
демографічну катастрофу пенсійної системи 
використовують маніпуляції зі статистикою, 
а саме  порівнюють кількість платників вне-
сків та пенсіонерів. Так, кількість платників 
відрахувань до пенсійної системи і є однією 
з ключових проблем, але до демографіч-
ної ситуації не має жодного стосунку. Адже 
працездатного населення відповідного віку 
в Україні у півтора раза більше за платників 
страхових внесків, враховуючи і тих, хто пра-
цює в тіньовому секторі економіки, і тих, хто 
працює за кордоном, не сплачуючи пенсійні 
внески. Тобто, проблема є суто економіч-
ною, а не демографічною.

Усі ті люди, які сьогодні працюють «в тіні», 
не сплачуючи внески, в майбутньому пре-
тендуватимуть на виплати особам, позбавле-
ним права на пенсію в розмірі прожиткового 
мінімуму, за рахунок майбутніх платників 
податків. Але, знов-таки, чи спричинена ця 
проблема демографічною ситуацією? Оче-
видно, що ні.

Повертаючись до питання демографії, 
варто зазначити, що, дійсно, демографічні 
тенденції є об'єктивно негативними і значні 
наслідки від них будуть відчутні у майбутньо-
му, проте аж ніяк не сьогодні чи наступного 
року. І уряд спільно з науковцями працює 
над вирішенням цієї проблеми через запро-
вадження спеціальних соціальних та еконо-
мічних програм і проектів.

Міністерство  
соціальної політики України

Пенсійна реформа. Спростовуємо міфи

«Я стурбований інформацією з регіонів про те, що є за-
тримки з пенсійних виплат. Вимагаю до кінця тижня вре-
гулювати ситуацію. Окрім того, призначаю службове роз-
слідування і щодо дій керівника ПФУ, і щодо керівників 
у регіонах. Створювати людям додаткові проблеми — не-
припустимо», — наголосив очільник уряду.

Він звернув увагу, що держава, зі свого боку, вчасно пере-
раховує всі бюджетні трансферти. «Центральний бюджет не 
має заборгованості перед ПФУ. Вживайте всі заходи, аби си-
туація більше не повторилася. Пенсіонери мають отримати 
повагу і захист», — наголосив Володимир Гройсман.

У Міністерстві фінансів пояснили, що видатки дер-
жавного бюджету, які спрямовуються Пенсійному фон-
ду на виплату пенсій, профінансовані стовідсотково.

Окрім того, відповідно до Бюджетного кодексу, Пен-
сійному фонду на покриття тимчасових касових розривів 
надаються позики з єдиного казначейського рахунка на 
виплату пенсій.

Зі свого боку, прес-служба Пенсійного фонду повідо-
мила, що затримка пенсій у липні сталася через касовий 
розрив надходжень від єдиного соціального внеску.

Заступник міністра соціальної політики України Ми-
кола Шамбір наголосив, що до «Укрпошти» надійшла зна-

чна сума на пенсійні виплати, а фінансування завершиться 
у найближчі дні. Також він прогнозує, що  наступного мі-
сяця не буде проблем із виплатами.

«Ризик є, але у серпні надійде більша сума з держбю-
джету, відповідно, це дає перспективи розраховувати на 
своєчасну виплату», — підсумував заступник міністра со-
ціальної політики.

Як повідомив директор фінансового департаменту 
«Укрпошти» Артур Муравицький, «Укрпошта» продо-
вжила термін виплати пенсій до 28 липня.

«І ми докладемо максимальних зусиль, щоб громадяни 
отримали пенсії вчасно», — наголосив він.

За словами Муравицького, затримки з фінансування 
виникли у другій половині липня. «Пенсійний фонд пере-
раховує кошти компанії «Укрпошта», які та потім достав-
ляє у вигляді пенсій нашим пенсіонерам. Це фінансування 
здійснюється з 4 по 25 число. У другій половині цього міся-
ця почалися певні затримки з фінансуванням Пенсійним 
фондом цих виплат, — розповів він. — Щойно ці кошти 
надходять від Пенсійного фонду, ми одразу здійснюємо 
виплати пенсій… Сподіваємося, що до 28 липня, якщо 
буде здійснено відповідне фінансування, «Укрпошта» ви-
конає свої зобов'язання щодо доставки пенсій».

Пенсійне забезпечення
Тернопільські пенсіонери 
почали масово 
розлучатися
Працівники Тернопільського РАЦСу повідо-
мили, що за останні два місяці зіткнулися з 
небаченим раніше явищем — великою кіль-
кістю розлучень серед пенсіонерів. Серед пар, 
які розлучилися впродовж травня—липня, 
третина припадає на подружжя пенсіонерів.
Фахівці припускають, що ймовірна причина таких роз-

лучень — це можливість отримання субсидії. Так, під час 
призначення житлових субсидій з першого травня по-
точного року враховується майновий стан, зайнятість 
та доходи членів сімей, осіб зі складу домогосподарства. 
Відомості про цих членів сімей вказуються у декларації 
та впливають на право домогосподарства на призначення 
субсидії, а доходи цих осіб враховуються при розрахунку 
її розмірів. 

«Якщо людина одружена, але чоловік або дружина 
зареєстровані за іншою адресою, враховуються їхні до-
ходи. Якщо людина розлучена, беруться доходи лише 
тієї людини, яка зареєстрована. Якщо вони розлучені, 
однак зареєстровані разом, то все одно враховуються 
доходи зареєстрованих осіб», — пояснюють в Терно-
пільському управлінні соцзахисту.

Що робити і хто винен?..
З 21 липня у Києві та деяких інших містах спостерігається затримка 
з виплатою пенсій. Прем'єр-міністр Володимир Гройсман 25 липня призначив службове розсліду-
вання стосовно дій керівництва Пенсійного фонду України та керівників ПФУ в регіонах. 
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Християнство в Україні:
від хрещення до сьогодення

…З того часу й до завершення епохи 
царів та імператорів становище Церкви в 
Україні було стабільним. Вона не була від-
діленою від держави, її контролював ім-
ператор через світського обер-прокурора.  
Проте все змінилося після більшовицького 
перевороту 1917 року. Навіть така осно-
воположна та непорушна інституція, як 
Церква, не змогла встояти перед хвилею 
«рабочє-крєстьянской рєволюции»… По-
літика нової держави ґрунтувалася на за-
садах атеїзму, а потреби, інтереси і права 
вірян ігнорували.

Разом із тим національно-визвольний 
рух, що охопив Україну, заявив про себе на 
повний голос і в церковному житті, подару-
вавши шанс на незалежність українському 
духовенству. На початку 1918 року в Киє-
ві було скликано Собор, який виступив за 
створення незалежної від Москви Україн-
ської церкви. Однак 19 січня роботу Собо-
ру перервав наступ більшовиків на Київ.

Після встановлення влади Директорії, 
у січні 1919 року, був прийнятий «Закон 
про верховне управління Української 
Православної Автокефальної Синодаль-
ної Церкви». 5 травня 1920 р. УАПЦ про-
голосила про своє відновлення як неза-
лежної помісної Церкви. УАПЦ вже мала 
понад 1500 парафій, 30 окружних церков-
них рад, 30 єпископів.

Проте відносна свобода тривала не-
довго… Вже скоро нова влада застосує 
весь арсенал методів і прийомів атеїзації 
суспільства — адміністративний, про-
пагандистський, силовий, агентурно-
оперативний.

На перших порах дії більшовиків мож-
на зрозуміти та навіть схвалити. Зокрема, 
«Декрет про відокремлення Церкви…» від 
20 січня (2 лютого) 1918 р. був правовим 
актом, який повністю ліквідував юридичні 
та майнові права Церкви. Варто зауважити, 
що в період царсько-імперської доби Церк-
ва володіла великою кількістю землі та ма-
теріальними благами, які збагачували лише 
її керівництво та не приносили жодної ко-
ристі для віруючих. Разом з тим, згаданий 
документ не забороняв громадянам реалі-
зувати власні релігійні потреби.

Так зародилися перші протиріччя між 
більшовиками та духовенством. З огляду 
на це, основна маса представників Церкви 
активно підтримувала монархічні сили у 
боротьбі за владу. Храми ставали місцями 
зберігання зброї, продовольства для по-
встанців, притулком для поранених та вті-
качів. Священики фінансували загони по-
встанців. Це призвело до розповсюдження 
на Церкву такої революційної необхідності, 
як «червоний терор»…

Постанова Раднаркому УСРР від 10 
травня 1921 р. вимагала: «Доручити На-
родному комісаріату юстицій не пізніше 
01.09.1921 р. завершити всі роботи по дій-
сному відокремленню Церкви від держави. 
Для боротьби з релігійними забобонами 
запропонувати НКЮ використати всі свої 
слідчо-судові апарати для викриття обма-
нів і розкриття злочинів її служителів». 

Більшовицькі лідери усвідомлювали, що 
насилля над Церквою та духовенством не 
може бути єдиним засобом боротьби з ре-
лігійними віруваннями населення у євро-
пейській частині СРСР. Вони неодноразово 
наголошували на необхідності проведення 
широкомасштабної антирелігійної пропа-
ганди. Соціальна утопія комунізму мала 
замінити релігію.

Антирелігійна пропаганда 1918 – почат-
ку 1920-х рр. в українському суспільстві ви-
кликала протестні настрої. По-іншому бути 
не могло, адже заходи часто супроводжува-
лися крайнощами: під час Богослужінь або 
вінчань комсомольці влаштовували під ві-
кнами храму галас і «котячі концерти», пу-
блічно спалювали ікони, нетверезі активіс-
ти посеред вулиці чіплялися до віруючих, 
вимагаючи «сповіді», заходили до церкви 
під час Служби і вимагали від священика 
забиратися геть зі села тощо. 

Побачивши нікчемні результати своєї 
роботи, більшовики вирішили готувати 
професіоналів з антирелігійного питання. 
В Комуніверситеті імені Артема запровади-
ли курс «Основи й методика антирелігійної 
пропаганди», оформили перший в УСРР 
навчальний профільний кабінет, де функ-
ціонували семінари, гуртки «підвищеного 
типу». Великі сподівання більшовицька 
партія покладала на атеїстичну періодику, 
яка друкувалася величезними накладами. 
Так, з 1922 р. виходила газета «Безбожник» 
та журнал «Безбожник у станка». Почало 
діяти наукове товариство «Атеїст», яке ви-
давало однойменний журнал для публікації 
кращих праць антирелігійного спрямуван-
ня. Всесоюзна «Спілка войовничих безві-
рників» зініціювала виготовлення та по-
ширення на виробництві, в культосвітніх 
закладах, громадських місцях сатиричних 
антирелігійних плакатів. 

Проте, усвідомлюючи низьку ефектив-
ність агітаційно-роз’яснювальної роботи, 
більшовицьке керівництво повернулося 
до звичних методів — активізувало силову 
ліквідацію всіх проявів релігійного світо-
гляду. 

Зміни до Конституції УСРР розширю-
вали трактування поняття «антидержав-
на діяльність» стосовно духовенства та 
віруючих і різко обмежували діяльність 
релігійних громад. Відповідно до радян-
ського законодавства, будь-яка релігійна 
активність була дозволена тільки в межах 
церковної огорожі. Загалом церкву визна-
вали осередком «мракобісся та контррево-
люції», що в умовах партійного гасла про 
«загострення класової боротьби при побу-
дові соціалізму» мало однозначно негатив-
не визначення...

Значний вплив на репресії проти УАПЦ 
мав процес т. зв. «Спілки визволення Укра-
їни», що відбувався у Харкові 9 березня — 
19 квітня 1930 р. у приміщенні оперного 
театру. Сам процес був показовим, а справа 
сфабрикованою. Її зміст полягав у викриті 
вигаданої антирадянської організації серед 
української наукової, культурної, політич-
ної та церковної інтелігенції. За НКВСів-
ською легендою, СВУ була підпільною ор-
ганізацією, яка нібито існувала в Україні від 
червня 1926 року до липня 1929 року, тісно 
співпрацювала з еміграцією. Якщо зважи-
ти на розголос процесу, вирок був доволі 
поміркований. Прокурор погрожував 13 
підсудним смертною карою, але її не вима-
гав. З 45 підсудних 4 засуджено на 10 років 
ув'язнення, 6 — на 8, 3 — на 6, 10 — на 5, 21 
— на 3 й 1 — на 2 роки; з них 10 отримали 
умовні вироки і були негайно звільнені, ще 
5 були помилувані за кілька місяців. Части-
ну засуджених заслано на Соловки. Діячів 
УАПЦ Володимира і Миколу Чеховських 
на цьому процесі зробили головними об-
винуваченими від УАПЦ, інкримінувавши 
їм створення «розгалуженої терористичної 
організації».

Процес СВУ відбувався в період між 
двома «надзвичайними» Соборами УАПЦ. 
На першому, що був скликаний у Софій-
ському соборі 28-29 січня 1930 р., було під-
писано акт про «самоліквідацію» УАПЦ, а 
на другому (8-12 грудня 1930 р.) із кількох 
сотень колишніх автокефальних парафій 
було сформовано Українську православну 
церкву (УПЦ). Після цієї «перереєстрації» 
УПЦ існувала кілька років, до прийняття 
рішення про ліквідацію релігійних уста-
нов в СРСР. Впродовж 1937-1939 рр. було 
поставлено останню крапку в існуванні 
УАПЦ. До 1937 р. всіх трьох митрополитів 
було знищено: Василя Липківського — у 
Києві, Івана Павловського — у Білгороді, а 
Микола Борецький після тривалих поневі-
рянь помер у таборах.

Німецька окупація
На першому етапі німецької окупації 

українське духовенство отримало певні 
вольності, припинилися репресії та терор. 
Разом із тим, німців лякала перспектива 
єдиної національної Церкви як чинника 
українського державотворення. Власне, це 
і стало причиною обережного ставлення 
окупантів до УАПЦ. Німці, хоча й декла-
рували про однакове ставлення до всіх 
парафій, більше симпатизували такому 
церковному утворенню, як Автономна 
православна церква, яка з перших днів 
окупації заявила, що перебуває під юрис-
дикцією Москви. Як можна пояснити 
цей факт? Вочевидь, вони не уявляли під-
корення східних російських земель без до-
помоги з боку Церкви. Тому здійснювали 
заходи з нейтралізації східної політики 
Ватикану і будь-якого католицького впли-
ву на «східнослов'янський церковний рух». 
Діяльність греко-католицької церкви об-

межувалася галицькими теренами. Єдина 
Автокефальна православна церква на тери-
торії всієї України для окупантів була не ба-
жаною і небезпечною, оскільки ототожню-
валася з українським державотворенням.

У травні 1942 року в Києві поспіхом 
було висвячено шістьох нових єпископів. 
Поспіх був виправданим — вже 26 травня 
1942 р. рейхскомісар України заборонив 
висвячувати єпископів без погодження з 
владою, а у вересні 1942 р. заборонив будь-
які єпископські висвячення. Траплялося, 
що німецька влада, віддаючи перевагу Ав-
тономній церкві, не допускала автокефаль-
них єпископів до їхніх кафедр. Влітку 1942 
року німецька влада почала втручатися у 
Богослужіння. Вона заборонила служити 
у свята (навіть великі), які припадали на 
будний день. Траплялися випадки побиття 
священиків.

На початку 1943 року рейхскомісар на-
казав реорганізувати УАПЦ та Автономну 
церкву, підпорядкувавши єпископів ні-
мецькій адміністрації генерал-комісарів. 
Це стало брутальним порушенням церков-
них канонів, безпрецедентним втручанням 
влади у життя Церкви.

З наближенням фронту ієрархи УАПЦ 
вимушені були покинути Україну та ви-
рушити на Захід. Звичайно, це було важке 
рішення, яке приймалося з тяжким сер-
цем і неминучими докорами сумління, але 
евакуюватися вони мусили неодмінно, бо 
було зрозуміло, що з поверненням радян-
ської влади на всіх єпископів відродженої 
Церкви чекала смерть. Після того на укра-
їнських землях не залишилося українських 
православних єпископів, а всі православні 
священики та вірні знову опинилися під 
владою Московської патріархії.

УГКЦ
Тим часом на Галичині безперервно з 

1596 року існувала та активно розвивалася 
Українська греко-католицька церква. Проте 
з приходом більшовизму на західноукраїн-
ські землі у 1939 році реалії існування УГКЦ 
зазнали суттєвого погіршення, аж до повної 
її заборони. Пропагандистський наступ 
супроти УГКЦ розпочав журнал «Кому-
ніст», який у жовтні 1939 року звинуватив її 
структури у співпраці з «польською буржу-
азією». Як наслідок, було закрито 20 греко-
католицьких видань і розпочато вилучення 
релігійної літератури з бібліотек і книгарень. 
Також у жовтні 1939 року обрані на фіктив-
них виборах Народні збори України прого-
лосували за Декрет про націоналізацію всіх 
греко-католицьких будов, включно із церк-
вами і монастирями. Функціонування греко-
католицьких організацій було заборонено, а 
священики проголошені «суспільно непри-
датними» й обкладені високими податками. 
Паралельно з атеїстичною кампанією також 
почалися спроби впровадження впливу на 
Галицьких теренах Російської православної 
церкви. Проте цю експансію та атеїзацію пе-
рервала німецько-радянська війна.

Продовження, початок у № 29

Газета "Безбожник" видавалась в 
СРСР з 1922 року.
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Щоб уявити, в яких умовах ієрархія та 
рядове духовенство УГКЦ зустріло прихід 
німців, вважаємо за необхідне коротко 
відобразити характер радянізації захід-
них областей України у 1939-1941 роках, 
що в даному випадку може послугувати 
чи не найкращим тлом, яке пояснює від-
носно позитивне ставлення до німців на 
початковому етапі окупації.

Радянське панування на західноукраїн-
ських землях позначилося масовим теро-
ром, репресіями та депортаціями, які не 
оминули й українське духовенство. По-
казовою є історія отця Зеновія Ковалика: 
відступаючи влітку 1941 р., більшовики 
розіп'яли його на тюремній стіні, розрі-
зали йому живіт і запхнули туди мертву 
недоношену дитину. Ще одного священи-
ка — о. Якима Сеньківського з Дрогоби-
ча — комуністи зварили в казані. До речі, 
шестеро жертв більшовицького терору — 
п'ятеро священиків і один диякон — були 
беатифіковані Папою Іваном Павлом ІІ в 
2001 р. з-поміж інших 26 українських му-
чеників за віру. 

Після таких страхіть цілком зрозу-
мілим видається, що греко-католицька 
ієрархія, як і все населення Галичини,  
зраділа приходу німців. Крім того, зміну 
окупаційного режиму пов'язували із на-
діями на відродження української держав-
ності. Не дивно, що з проголошенням Акта 
30 червня дві провідні на той час постаті 
УГКЦ — митрополит Андрей Шептицький 
та єпископ Григорій Хомишин — своїми 
посланнями підтримали державотворчий 
чин ОУН. Як християнин Шептицький чу-
дово розумів небезпеку комунізму й на по-
чатковому етапі війни вбачав у німцях ве-
личезну політичну й військову силу, здатну 
знищити більшовизм. Та все ж, залиша-
ючись реалістом, закликав духовенство 
до показової лояльності німецькій владі: 
«Душпастир мусить мати напоготові 
прапор німецької армії..., який можна би 
виставляти на парохіяльному домі, ніко-
ли на церкві ані дзвіниці». Очевидно, що 
Шептицький розглядав вияви лояльнос-
ті до німецької влади, як необхідність, як 
вимогу часу.

Однак дуже скоро греко-католицьке 
духовенство переконалося в тому, що гіт-
леризм за своєю суттю є не тільки анти-
християнським, а й антинаціоналістичним 
та ворожим до української справи явищем. 
Справжня сутність німецького націонал-
соціалізму надзвичайно розчарувала ми-
трополита Шептицького: «Як невпізнанно 
змінилися німці… Всьому причиною нинішня 
революція в Німеччині. Вона підняла на верх 
низи, всілякий непотріб німецького народу». 

Таким чином, ставлення УГКЦ до ні-
мецьких окупантів не було однозначним й 
визначалося багатьма чинниками. Такий 
підхід значною мірою відповідав загаль-
ній лінії Ватикану, який хоч і піддавав 
фашизм і націонал-соціалізм справед-
ливій критиці з морально-богословської 
точки зору, однак у політичній площині 
вважав головним ворогом більшовицьку 
Москву. 

Навесні 1944 року радянська армія за-
йняла Східну Галичину, а невдовзі роз-
ширила свою гегемонію і на всі прилеглі 
території, де мешкали українці-уніати — 
Закарпаття, Ряшівщину, Лемківщину та 
Пряшівщину. Спочатку радянська влада 
не приділяла уваги питанням атеїзації. Зо-

крема, було дозволено урочисто поховати 
Шептицького, який помер 1 листопада того 
ж року. Проте вже в квітні 1945 року Сталін 
затвердив план з 10-ти пунктів, що перед-
бачав ліквідацію Греко-католицької церк-
ви та посилення православних структур в 
Україні. 

11 квітня 1945 року НКВС заарешту-
вав митрополита Йосифа Сліпого, на-
ступника Шептицького, та 4 галицьких 
єпископів. Після цієї показової екзекуції 
більшовики створили «добровольчий» рух 
«возз’єднання» з Руською православною 
церквою. Цей рух, окрім удаваної опори 
на священиків, що добровільно прагнули 
об'єднання, спирався також на офіційну 
підтримку священиків, яких змушували до 
цього, зокрема і тортурами.

Так, 28 травня була створена так звана 
«Ініціативна група з возз'єднання Греко-
католицької церкви з Православною». 
Вона була уповноважена «узгоджувати з 
урядом УРСР всі правові питання, пов'язані 
з керуванням парафіями УГКЦ». Проти дій 
влади активно протестувала група греко-
католицьких ієрархів, що залишалися ще 
на волі, на чолі з архімандритом Климен-
том Шептицьким. Вони посилалися на 
існуюче в радянському праві положення 
про свободу віросповідання, вказува-
ли на маніпулювання фактами з історії 
УГКЦ, до яких припускалася «Ініціатив-
на група», домагалися звільнення ми-
трополита Сліпого та інших ув'язнених 
духівників. Одночасно запевняли, що 
греко-католики не мають наміру прово-
дити антиурядову діяльність. Однак ці 
дії не принесли жодних результатів. НКВС 
і надалі проводив арешти священиків. До 
кінця червня кількість ув'язнених переви-
щила 200 осіб.

Роботу ініціативної групи особисто 
контролював М. Хрущов. У серпні 1945 
року було розповсюджено 5 тисяч брошур 
антипапського характеру, де засуджували 
Брестську унію та закликали до перехо-
ду на православ'я. Представники «Ініціа-
тивної групи» систематично інформували 
владу про священиків, які опиралися пере-
ходу. Їх не тільки усунули з парафій, а й заа-
рештували. Кульмінацією «об'єднувальної» 
кампанії став так званий Львівський собор 
(березень 1946 року), коли збори обраних 
ієрархів «анулювали» Берестейську унію. 

Проте Греко-католицька церква ви-
жила, як «підпільна» Уніатська церква, в 
ГУЛАГу, у вигнанні і в підпіллі на теренах 
Західної України. Однак право на легаль-
не функціонування отримала лише на 
зламі 1989-1990 років.

Таким чином, до початку 1950-х років 
Українська церква офіційно перестала іс-
нувати як самостійна інституція. Але, вра-
ховуючи значення релігії для населення, її 
вплив на світогляд людей й надалі перебу-
вав на високому рівні, а на Галичині точно 
був сильнішим за вчення Маркса та Енгель-
са. Такий стан речей не влаштовував вла-
ду. Політична «відлига» другої половини 
1950-х pp. і пов'язаний із нею процес деста-
лінізації радянського суспільства, всупереч 
всім сподіванням, майже не торкнулися 
церковного життя. Догматичне трактуван-
ня постулатів марксизму-ленінізму, відсут-
ність політичної і внутрішньої культури у 
деяких вищих посадових осіб СРСР спри-
чинили новий наступ на Церкву. Релігія, 
що не вписувалась у модель «нового кому-
ністичного суспільства», як і раніше, була 
оголошена першопричиною всіх найбільш 
негативних суспільних явищ.

У липні 1954 р. ЦК КПРС ухвалив по-
станову «Про значні недоліки в науково-
атеїстичній пропаганді та заходи щодо її 
поліпшення». У січні 1960 р. вище полі-
тичне керівництво затвердило постанову 
«Про заходи з ліквідації порушень духо-
венством радянського законодавства про 
культи». 

Курс на подолання релігійності супро-
воджувався всілякими утисками церков-
ного правління і відвертими репресивни-
ми заходами щодо церковнослужителів та 
віруючих. Особливо органи держбезпеки 
турбувало питання про «посилення бо-
ротьби проти незаконних дій церковників, 
організаторів паломництва до так званих 
«святих місць». Інформація спецслужб ста-
ла підставою для того, щоб 28 листопада 
1958 р. ЦК прийняв постанову «Про заходи 
щодо припинення паломництва до так зва-
них «святих місць», яка вимагала виявляти 
організаторів паломництва і притягувати їх 
до адміністративної та кримінальної відпо-
відальності. 

Безпідставно притягували до кримі-
нальної відповідальності євангельських 
християн-баптистів, адвентистів сьомого 
дня, єговістів та п'ятидесятників.

Адміністративний тиск, поєднаний із 
терором, жорстке регламентування діяль-
ності релігійних організацій, «драконове 
законодавство» — це неповний перелік за-
собів, які у хрущовську добу використову-
вала влада в політичній війні з Церквою.

Радянські чиновники з питань релігії 
допустили багато прорахунків у своїй 
діяльності. Зокрема, упередження щодо 
«возз'єднаних» греко-католицьких свя-
щеників. Вважали, що вони нічого не зна-
ють про православ'я, а у своїх парафіях за-
ймаються «націоналістичною діяльністю». 
Їх забирали з Дрогобича чи Коломиї і пе-
реводили, скажімо, в парафії у Миколаїв-
ській чи Сталінській області, щоб вони там 
оправославилися. Результат був з точністю 
до навпаки. Вони і там продовжили свою 
діяльність, ще й впливали на православ-
не населення. Натомість, у Західну Украї-
ну присилали православних священиків. 
Результат і у цьому випадку був прямо 
протилежний: галичани впливали на цих 
душпастирів. Крім недалекоглядної полі-
тики влади, був ще й суб'єктивний чинник. 
У 1966 році екзархом України став ми-
трополит Філарет (Денисенко), ниніш-
ній Патріарх УПЦ КП. Він дуже багато 
зробив для того, щоб суто номінальний 
статус українського екзархату наповни-
ти змістом. Домігся, щоб ієрархи в меж-
ах УРСР не зверталися з різних питань у 
Москву. Крім того, митрополит у 1968-му 
домігся відновлення виходу українсько-
го «Православного вісника», який був за-
критий за Хрущова. 

У серпні 1978 року помер Папа Павло 
VI, а 29.09.1978 року на Святий престол 
зійшов великий поборник за права УГКЦ 
— Папа Іван Павло ІІ. Таким чином, у 
70-х роках розпочався процес відроджен-
ня Української церкви. 

У своєму листі до кардинала Йосифа Слі-
пого, написаного у березні 1979 року, Іван 
Павло II склав шану українському греко-
католицькому єпископату, духовенству та 
вірянам, котрі зазнали несправедливості 
і переслідувань в ім'я Христа і продемон-
стрували віру в Бога і Церкву. Побічно ске-
ровуючи свої слова до радянського уряду, 
Папа посилався на Загальну декларацію 
прав людини, закликаючи владу дозволити 
кожному вірянину сповідувати власну віру.

Цей лист спровокував ворожу реакцію 
Москви. Вона запротестувала після того, як 
Іван Павло II в 1980 р. скликав Надзвичай-
ний світовий синод українських єпископів, 
на котрому затвердив вибір архієпископа 
М. Любачівського на правонаступництво 

після архієпископа Львова Й.Сліпого, та-
ким чином забезпечуючи наступність 
греко-католицької митрополії в Галичині. 
Подальше загострення стосунків на лі-
нії Москва - Ватикан сталося, коли Синод 
українських єпископів у грудні 1980 року 
знову зібрався в Римі, де прийняв поста-
нову, котра однозначно і чітко визначила 
Львівський собор 1946 року як канонічно 
нечинний і недійсний.

Згодом, відчувши дух «перестройки», 
усі центри впливу Української церкви, а 
також їх прихильники впевнено крокува-
ли до свого визнання. Важливою подією, 
що змогла послабити спротив легалізації 
Греко-католицької церкви, стала безпре-
цедентна демонстрація 17.09.1989 року у 
Львові, у якій, за офіційними даними, взя-
ли участь близько 100 тисяч прихильників 
УГКЦ. Великі демонстрації проходили і в 
інших містах Західної України. 

На тлі посилення напруження парафія 
святих Петра і Павла Руської православної 
церкви у Львові оголосила себе частиною 
УАПЦ. Невдовзі ще дві львівські парафії 
зробили те саме, а згодом — ще кількасот 
парафій в усій Галичині. Влада спочатку на-
клала на них адміністративні санкції, але 
пізніше їх скасувала, прагнучи уникнути 
конфронтації з парафіями та місцевими 
осередками Народного руху України, які 
поширили свій вплив на УАПЦ. Радянські 
урядовці в прихильниках автокефалії 
вбачали «менше зло», ніж в уніатах. Вла-
да сподівалася на конфлікт між уніата-
ми та прихильниками автокефалії, який 
поділить зсередини український націо-
нальний рух. Власне, саме з подачі влади 
спалахнула міжконфесійна боротьба, яка 
тривала на теренах Галичини з кінця 80-х 
до початку 90-х років. А формальним при-
водом до неї став фактично погоджений вла-
дою процес перебрання греко-католиками 
своїх колишніх церков від Руської право-
славної церкви. Справа у тому, що в період 
1596-1946 років на території Галичини ді-
яли лише дві церковні інституції — Римо-
католицька та Греко-католицька. Відповід-
но, усі храми збудовані в той період, а це 
майже 95 відсотків, могли належати тільки 
цим парафіям. Тому після легалізації УГКЦ, 
віряни почали пред’являти свої законні 
права на храми. Таким чином, до початку 
вересня 1990 року на теренах Галичини 
понад 370 церков були повернуті УГКЦ. 

Влада вирішила скористатися цією ситу-
ацією, провокуючи православних вірян. 
Звичайно, «на верхах» такі дешеві методи 
не знайшли підтримки, зате дуже добре 
прижилися в українському селі… Місцеві 
парохи, щоб не втратити стабільне джере-
ло доходу, підбурювали людей на безглуз-
ду і смішну боротьбу за церкви. Весь цей 
цирк відбувався під виглядом боротьби 
за релігію та істинного Бога. Тільки тоді 
вже не треба було боротися! Боролися в 
20-х, 30-х, 40-х та 50-х минулого століт-
тя… і в тюрмах сиділи, і життя віддавали. 
А то була не боротьба, а побудова бізнесу 
за рахунок парафіян. 

З висоти років на цю ситуацію неможли-
во дивитися без сміху та презирства до ор-
ганізаторів того ганебного протистояння. 
Але історія все розставляє на свої місця: 
возносить в людській пам’яті тих, хто цьо-
го заслуговує, та топить у забутті усілякий 
непотріб.

Отець Зенон Ковалик ЧНІ (Ковалик Зеновій 
Григорович, 18 серпня 1903, с. Івачів Горішній, 
нині Тернопільського району — 1941, м. Львів) 
— священик-редемпторист, блаженний 
священномученик УГКЦ.

Леонід Брежнєв, митрополит РПЦ Алексій 
(Рідігер), Патріарх РПЦ Пімен (Ізвеков), рабин 
московської синагоги Яків Фішман. 
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Музична школа —  
оберіг української культури
Кожний освітній заклад, як гамірний вулик, наповнений десятками чи й сотнями 
дитячих голосів. Заклад, про який ведемо мову, особливий тим, що тут менше го-
ворять, а більше співають. А ще — або вже професійно або ще несміливо звучить 
музика. 

Квітне барвиста 
вишивка
Мистецтво вишивки бісером існує більше 
5000 років. Ще в давнину було заведено 
прикрашати одяг намистинами, плести 
з них амулети й обереги. З плином часу 
популярність бісеру не зникла. Сьогодні 
його асортимент дуже багатий і різнома-
нітний.
Створювати шедеври з бісеру — непросто, адже 

цей вид рукоділля потребує посидючості, уваги і 
творчої уяви. Для тих, кому подобається такий 
жанр мистецтва, у бібліотеці-філії с. Почапинці 
презентували  виставку  «Квітни, барвиста ви-
шивко», яку організувала бібліотекар  Христина 
Баран разом із учасниками клубу за інтересами 
«Перлинка»,  а також місцевими жителями. Серед 
експонатів було чимало оригінальних виробів, які 
надзвичайно сподобалися відвідувачам, адже ко-
жен автор-митець мовою бісеру передав власне 
бачення краси навколишнього світу. 

Також читачі  бібліотеки мали можливість поди-
витися відеопрезентацію про історію виникнення 
мистецтва вишивки бісером.

Христина БАРАН,  
бібліотекар бібліотеки-філії с. Почапинці.

Учасники мистецької виставки 
«Квітни, барвиста вишивко»

Культура

Тернопільська музична школа №2, 
що у Тернополі, названа на честь укра-
їнського композитора, хорового дири-
гента, священика УГКЦ, громадського 
діяча, автора музики Державного Гім-
ну «Ще не вмерла Україна» Михайла 
Вербицького. Її у 1969 році заснував 
Михайло Дерен. На час відкриття тут 
навчалися 240 учнів, працювали 22 ви-
кладачі. Заклад мав статус музичної 
вечірньої школи та був розташований 
на вулиці Новий Світ. З часом музич-
на школа №2 змінила прописку. І нині 
на вулицю Пушкіна поспішають на-
вчатися музичному мистецтву 615 
учнів з обласного центру, а також із сіл 
Лозова, Гаї-Шевченківські, Великі Гаї, 
Байківці, Соборне, Шляхтинці, Чисти-
лів Тернопільського району. У закладі 
функціонують відділи: фортепіанний, 
струнно-смичковий, духових та ударних 
інструментів, вокально-хоровий, теоре-
тичний, «Музичне мистецтво естради». 
Вихованці є учасниками шкільного 
хору, симфонічного, духового оркестрів, 
оркестру українських народних інстру-
ментів, а також ансамблів — скрипа-
лів, народних інструментів, гітаристів, 
бандуристів, сопілкарів, народної му-
зики. Педагогічний колектив школи, 
який налічує дев’яносто осіб, очолює 
заслужений діяч мистецтв України Ва-
силь Іванович Кочій. Учителі беруть 
участь у камерному ансамблі викладачів 
струнно-смичкового відділу, вокально-
му ансамблі викладачів «Каданс». 

За роки діяльності школа випустила 
понад 1 600 випускників, серед них — ві-
домі в Україні та світі естрадна співачка, 
народна артистка України Оксана Пекун; 
співачка (лірико-колоратурне сопрано), 
народна артистка України Ольга Ка-
мінська; лауреат багатьох міжнародних 

конкурсів, випускник Вищої музичної 
академії у Швейцарії Валентин Валенті-
єв; піаністка і диригент Наталія Гончак, 
яка закінчила Братиславську академію 
мистецтв, Паризьку національну му-
зичну академію, Паризьку музичну ака-
демію ім. Ж. Кокто, нині працює в Італії; 
Ірина Івасів — закінчила Львівську кон-
серваторію, Варшавську музичну акаде-
мію імені Ф. Шопена, працює в Англії; 
Олеся Дунець — навчалася у Львівській 
музичній академії, Саарбрюккенській 
вищій музичній школі, брала участь 
у Міжнародному конкурсі імені Й. С. 
Баха; Олена Хіль — аспірантка Одеської 
національної музичної академії імені 
А. Нежданової, лауреат ІІ премії Між-
народного конкурсу піаністів у Ворзелі 
(2008); Тетяна Довгаль — здобула осві-
ту в Паризькій національній академії 
по класу органу, лауреат Міжнародного 
конкурсу органістів у Парижі (2005), 
працює в Парижі; Діана Чубак — ви-
пускниця Тернопільського музичного 
училища ім. С. Крушельницької, 
лауреат Міжнародного конкур-
су піаністів у Дрогобичі (2011 р., 
І премія), Всеукраїнського кон-
курсу в Артемівську (2012 р., ІІ 
премія); Мирослава Гаврилюк — 
асистент-стажист Національної 
музичної академії ім. П. Чайков-
ського (вокал), лауреат Міжнарод-
них конкурсів, зокрема, імені Бо-
риса Гмирі (2009); Уляна Воробей 
— Київський національний університет 
культури, лауреат багатьох всеукраїн-
ських, міжнародних вокальних кон-
курсів; заслужений артист України Ігор 
Брухаль — лауреат І премії Міжнарод-
ного конкурсу виконавців на народних 
інструментах ім. Гната Хоткевича  та 
десятки інших випускників, яких доля 

розкидала по всьо-
му світу, але вони 
ніколи не забувають, де народились і 
здобули ази музичного мистецтва.

Нині у школі вирує музичне жит-
тя. Тут майже щотижня відбуваються 
концерти. Якби назвати переможців 
і лауреатів усіх конкурсів серед учнів 
Тернопільської музичної школи №2 ім. 
Михайла Вербицького, не вистачило б, 
напевне, всієї площі газетного номера. 
Цього року учні привезли найвищі на-
городи із обласного конкурсу ім. В. Бар-
вінського, Міжнародного фестивалю-
конкурсу «Чорноморський бриз», 
міжнародних конкурсів «Кришталевий 
жайвір», Golden Lion, Всеукраїнського 
конкурсу «Файна Україна» та десятків 
інших. Директор музичної школи Ва-
силь Кочій з гордістю демонструє копії 
дипломів, грамот, серед яких 2 гран-прі, 
9 перших місць, 7 других та десятки ін-
ших престижних нагород, здобутих вже 
цьогоріч. 

«Батьки наших учнів, 
спостерігаючи, як нині 
в Україні закривають 
мистецькі навчальні 
заклади чи понижують 
їх статус, тривожаться 
за долю нашої школи та 
інших подібних закла-
дів, — ділиться Василь 
Іванович Кочій. — 
Вважаю такі дії з боку 

відповідальних за цю справу осіб непри-
пустимими, адже це —  пряме посягання 
на духовність, яка і так у сьогоднішньому 
суспільстві, на жаль, далеко не на найви-
щому рівні. Наша нація, яку знищували 
фізично впродовж останніх століть, ви-
жила саме завдяки високій культурі».

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».

Пахне цвітом село
«Пахне рідне село: і цвітінням лугів, і роздоллям небес, і піснями гаїв,  і по-
лями, де сонячне світить чоло — пахне цвітом село».

Традиції

Вже традицією стало прове-
дення Днів села в Байковецькій 
громаді. 22 липня таке свято від-
булося у с. Шляхтинці. День села 
— це свято єднання. Саме в такі 
моменти пробуджується у серцях 
любов до своєї малої батьківщини, 
усі сповнюються відчуттям єдиної 
родини. В цей день з'їжджаються 
до свого рідного куточка люди, 
які тут народилися, виросли, від-
чули материнську ласку та турбо-
ту, цінні поради батька. Цього дня 
село, як завжди, радо зустрічає 
гостей.

Свято розпочалось урочис-
тим відкриттям турніру з міні-
футболу.

Участь прийняли 6 місце-
вих команд, а саме: «Фаворит», 
«Верхолаз», «Долина», «Лісма», 
«Юність», «Набережна».

У номінаціях переможцями 
стали: «Кращий воротар» — Бог-
дан Заполух, «Наймолодший гра-
вець» — Артем Чикало, «Ветеран 
турніру» — Федір Ломницький, 
«Найактивніший уболівальник» 
— Роман Дептак, «Кращий гол» 

— Андрій Шпилюр, «Кращий 
бомбардир» — Павло Бутрин, 
«Кращий гравець» — Назар Пан-
чишин.

Володарями Кубка з міні-
футболу пам’яті В. Маличка та 
А. Мацюха стали команди: І міс-
це — «Верхолаз», ІІ місце – «Фаво-
рит», ІІІ місце – «Долина».

Для привітання та вручення 
нагород переможцям запросили 
заступника сільського голови 
Віктора Володимировича Пуль-
ку та старосту села Шляхтинці 
Ірину Йосипівну Ференц.

Після нагородження розпо-
чався святковий концерт. Отець 
Мирон Сачик благословив дій-

ство. Ведучі від усього серця віта-
ли теплими словами односельчан, 
особливо наймолодшу жительку 
села — півторамісячну Софійку 
Бербец та найстаршу — Ольгу Ва-
силівну Ковальчук, якій виповни-
лося 97 років.

Учасники концерту дарували 
глядачам поетичні рядки та му-
зичні композиції, які присвячува-
ли родині, рідному селу, Україні.  

Із вітальним словом до жите-
лів села Шляхтинці звернувся 
голова громади Анатолій Рома-
нович Кулик, який побажав роз-
квіту, міцного здоров’я та добро-
буту, наголосивши, що такі свята 
дають людям надію на краще жит-
тя і спонукають вірити в себе і у 
свої можливості. Ірина Йосипівна 
Ференц подякувала людям, які не-
байдужі до проблем громади та бе-
руть активну участь у житті села, 
зокрема тим, хто допомагав під час 
підготовки до святкування.

Своє мистецтво дарував автор 
та виконавець власних пісень, за-
служений артист України Василь 
Хлистун. Далі гості та жителі села 
пригостилися українськими стра-
вами, а також великим тортом. 

Свято закінчувалося, та лю-
дям не хотілося розходитись по 
домівках, адже позитивні емоції і 
радість переповнювали кожного. 
Завершилось святкування запа-
люванням ватри. 

За матеріалами Байковецької 
об'єднаної територіальної громади
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Мандруючи рідним краєм

Україна — це країна тисячі мальовничих та загадкових куточків, які можна знайти всюди.  
Багато з них мають свою історію і сповнені містичних загадок.

Унікальні куточки України,
створені природою та людиною

Бушанський скельний храм
Вінницька область, Ямпільський район.

Барельєф на стіні скелі у заповіднику 
«Буша» з моменту відкриття у 1824 році є те-
мою дискусій вчених. На гіллястому дереві 
без листя сидить птах, схожий на півня. Під 
деревом зображено людину, яка молиться на 
колінах, а позаду неї на невеликому узвиш-
ші стоїть олень. Між ними, у верхній частині 
твору, розташована прямокутна рамка, над-
пис у ній лише недавно вдалося відновити: 
«Азм єсмь Миробог, жрець Ольгов».

Вчені губляться в здогадах щодо часу 
створення видовбаної на камені картини 
(існують версії — від І до XVI століття нашої 
ери), авторства та значення зображених на 
ній живих та неживих предметів.

оконські джерела
Волинська область, Маневицький район.

Майже в центрі озерця Окнище розта-
шовані два потужні джерела карстових вод. 
Вода виходить з-під землі зі значним тиском, 
утворюючи на поверхні озера два куполопо-
дібні фонтани. Температура води цілий рік 
однакова — майже 9°С, навіть у суворі зими 
озеро не замерзало. Особливістю води є те, 
що вона не піддається газуванню. З часом 
джерела утворили невелике озеро завглиб-
шки 3 м і площею 0,5 га.

Мавринський майдан
Дніпропетровська область, Павлоградський 
район.

Мавринський майдан є комплексом ва-
лів, що мають правильну рельєфну форму. 
З висоти пташиного польоту нагадує форму 
павука. У центрі цієї споруди розташоване 
насипне коло, в середину якого ведуть три 
«входи» та довгі хвилясті вали на зовнішній 
межі кола.

У день весняного рівнодення сонце захо-
дить за горизонт якраз по центру однієї з за-
падин — приблизно так само, як і у Стоунхен-
джі. Деякі вчені припускають, що степовий 
майдан є прадавньою обсерваторією.

Соледарське озеро
Донецька область, м. Соледарськ.
Маленьке озеро на місці соляної шахти є 

джерелом аномальних явищ. Місцеві дайве-
ри встановили, що чим глибше спускатися на 

дно озера, тим більше піднімається темпера-
тура його води. 

На поверхні вода зазвичай не прогріва-
ється більше 20-25° С, але на глибині 4-6 ме-
трів температура сягає 30-40° С, а ще глибше 
вода стає схожою на «рідке скло» і майже не-
прохідною для аквалангістів.

камінне Село
Житомирська область, Олевський район.

Урочище є скупченням великих валунів, 
які займають близько 15 гектарів лісу, та є 
одним з найзагадковіших місць України. Іс-
нують дві гіпотези виникнення урочища. 
Згідно з однією, 20 тисяч років тому валуни 
були принесені льодовиком, другою — вони 
є залишками підніжжя древніх повністю зни-
клих гір, оголених льодовиком від ґрунтових 
нашарувань.

Багато каменів обрисами нагадують сіль-
ські будинки, тут є свій «майдан» зі «школою» 
і навіть «церква».

кам’яна могила
Запорізька область, Мелітопольський район.

Світова пам’ятка давньої культури, міс-
тить декілька тисяч унікальних стародавніх 
наскельних зображень — петрогліфів.

Великий кам’яний пагорб у степу прива-
блював давніх людей як явище надзвичайне, 
фантастичне, його виникнення залишалося 
для них таємницею. Первісні люди і перетво-
рили його на місце поклоніння своїм богам 
та здійснення культових обрядів.

Манявський водоспад
Івано-Франківська область, Богородчанський 
район.

Манявський водоспад — це один з найви-
щих водоспадів української частини Карпат. 
Вода річки Манявка струмує каскадами від-
разу з трьох водоспадів, разом вони досяга-
ють висоти близько 18 метрів. Зверху водо-
спаду є кілька невеликих уступів (1,5-2м), які 
нагадують зручні ванни.

Біля підніжжя Манявського водоспаду 
розташоване невеличке озерце. Ходять ле-
генди, що вода в цьому озері має здатність 
омолодити будь-який організм.

відслонення богуславських 
гранітів
Київська область, Богуславський район.

Це диво природи розташувалося вздовж 
річки Рось. На схилах її берегів стоять вели-
чезні, заввишки близько 10-12 метрів, граніт-
ні брили. Ці скелі дуже старі, що надає їм ще 
більшої цінності і таємничості.

Чорне озеро
Кіровоградська область, Знам’янський район.

Озеро оточене болотом «Чорний ліс», ра-
зом з яким є гідрологічною пам’яткою при-
роди України. Його глибину досі достеменно 
не встановлено — існує версія про подвій-
не дно, перше утворене гілками та опалим 
листям. Що цікаво, рослинність навкруги ха-
рактерна для Полісся, але не для регіону, де 
зустрічається лісостеп і степ.

Мергелева гряда
Луганська область, Перевальський район.

Археологічна пам’ятка бронзового віку, 
розташована неподалік села Степанівка. 
Основу пам’ятки становить кам’яниста гря-
да, яка простягається з південного заходу на 
північний схід. Комплекс, ймовірно, слугував 
для різних племен цього регіону протягом 
декількох тисяч років як святилища та по-
ховальні споруди. За попередніми даними, 
пам’ятник датується IV – II тисячоліттям до 
нашої ери, тобто належить до періоду пізньо-
го неоліту — бронзи.

Стільське городище
Львівська область, Миколаївський район.
Городище датується VIII-Х століттям і було 

одним із центрів білих хорватів. «Велика Хор-
ватія» згадується у книзі візантійського ім-
ператора Костянтина Багрянородного «Про 

управління імперією». Місто на той час було 
велетенським: укріплена площа сягала по-
над 250 га, а довжина валів і оборонних стін 
— близько 10 км. Наприклад, Київ в епоху 
князя Ярослава Мудрого розташовувався на 
площі 60 га. 

Давнє місто було з’єднане з Дністром вод-
ним шляхом завдовжки 11 км.

Урочище Протіч
Миколаївська область, Первомайський район.

Майже упродовж 40 км Південний Буг тече 
Миколаївською областю у крутих кам’янистих 
берегах, утворюючи вузьку каньйоноподіб-
ну долину з величними гранітними скеля-
ми, порожнистим руслом, водоспадами та 
островами. Гранітно-степове Побужжя — це 
справжня гірська країна серед степу.

Пороги Південного Бугу стали Меккою 
водних туристів. В урочищі Протіч розташо-
вана одна з найкращих в Європі природних 
трас водного слалому.

вилкове
Одеська область, Кілійський район.

Останній населений пункт на берегах Ду-
наю перед його впаданням у Чорне море, 
який отримав назву «Українська Венеція». 
Вилкове було засноване три століття тому 
старообрядцями, не згідними з церковною 
реформою. Визнаний туристичний центр: 
будинки на палях, тротуарів практично не-
має, замість вулиць — канали, особистий і 
громадський транспорт — човни та катама-
рани.

Базальтові Стовпи
Рівненська область, Костопільський район.

Геологічна пам’ятка природи — кам’яні 
стовпи, які місцями мають висоту  кількаде-
сят метрів, каскадом спускаються до чаші, 
заповненої прозорою і від того неймовірно 
синьою водою.

Продовження в наступних номерах.
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в реліз наступного року.

Найочікуваніші фільми 2019 року

«Козак та мольфар»
Кримський хан і гетьман 

Війська Запорозького під-
писують таємний договір. 
Щоб обдурити ворогів, до-
правити документ на За-
порізьку  Січ доручають 
козаку-характернику Івану. 
Його переслідує зрадник — 
козак Злидень. Між ними 
зав'язується бій. 

У цей час злий пан Морок 
дізнається про пророцтво, за яким на нього чекає смерть від руки Іва-
на. Аби уникнути цього, Морок викрадає його наречену, а також най-
кращого друга Степана. Іван відправляється до замку пана Морока, але 
в дорозі йому доводиться долати безліч перешкод. А найгірше те, що 
грамота потрапляє в руки козака Злидня...

«Тільки диво»
Історія юнака Северина та 

його сестри Аніки, які задля по-
рятунку хворого батька долають 
низку випробувань та потрапля-
ють у вир пригод. Події фільму 
розгортаються в переддень свята 
Миколая. Головні герої не лише 
долають труднощі, а й знаходять 
справжнє кохання та будують 
міцну дружбу.

Події розгортаються під час війни на сході України. Талановитий 
російськомовний танцюрист Микита живе в маленькому провін-
ційному містечку на Донбасі. Намагаючись прославитися, він разом з 
братом в небезпечних умовах знімає екстремальне танцювальне відео. 
Мета проста: зібрати велику кількість переглядів на каналах в Інтерне-
ті, що відкриє можливість для участі в престижних танцювальних кон-
курсах, бути відомим і заробляти гроші. Однак наслідки зйомок цього 
відео круто перевертають його життя: брат травмувався, йому терміно-
во потрібна операція. Бажаючи врятувати брата від інвалідності, Ми-
кита їде з рідного Донбасу в ненависний йому «бандерівський» Київ.

Тут він закохується у відому співачку Лізу, яка симпатизує йому. Він 
лідирує в конкурсі, отримує грошову винагороду. Здається, що щастя— 
поруч! Але Лізу викрадають з метою отримання викупу. Микиті дове-
деться зробити нелегкий вибір між обов'язком і коханням.

«Останній крок»
Історія починається в Канаді. 

На березі невеликого озера уса-
мітнено проживає Генрі, один із 
найбільш розшукуваних кілерів 
у відставці. Неподалік на мотоса-
нях стається нещасний випадок, 
внаслідок якого за крок до смерті 
опиняється дівчина. Генрі рятує її 
життя.
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00.15 ×àñ-Tàéì

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 Wise Cow 100 ðîê³â ìèñòåöòâà 

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Íàø³ ãðîø³»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè»

19.00 «Íîâèíè»

19.20 Ðåêëàìà

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

20.40 «Íîâèíè»

×ÅÒÂÅÐ
2 ÑÅÐÏÍß

06.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø»

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

08.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

10.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø»

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

12.40 Ïðî ê³íî

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Àêöåíòè

14.30 Õ.ô. «Àâòîðñüêà òåîð³ÿ»

15.45 Äîáð³ òðàäèö³¿

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Àêöåíòè

17.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

18.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø»

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

20.25 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.30 ªâðîìàêñ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Í. Ô³öè÷

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Àêöåíòè

23.05 Õ.ô. «Ðàçîì»

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 Wise Cow 100 ðîê³â ê³íî

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Ñêëàäíà ðîçìîâà»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

20.40 «Íîâèíè»

Ï’ßÒÍÈÖß
3 ÑÅÐÏÍß

06.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø»

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

08.00 ªâðîìàêñ

08.30 Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Àêöåíòè

10.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø»

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.50 «×àð³âíèé êëþ÷èê»

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

12.40 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.»Ïîãàíà çâè÷êà»

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø»

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.10 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

20.40 Ïðî ê³íî

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 ªäèíà êðà¿íà

21.50 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Õ.ô.«Ïðîêëÿòòÿ ñàìîãóáöÿ» +16

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 Wise Cow 100 ðîê³â ë³òåðàòóðè

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ»

17.36 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

20.40 «Íîâèíè»

ÑÓÁÎÒÀ
4 ÑÅÐÏÍß

TV-4
06.00 Ïðî ê³íî

06.15 Ïðî íàñ

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Õ.ô. «Ñòðàéêåð»

08.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 ªäèíà êðà¿íà

10.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

10.30 Çì³íè ñâ³é ñâ³ò

11.00 Ïðî íàñ

11.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

12.00 ªâðîìàêñ

12.30 Õ.ô.»Õë³á ³ òðîÿíäè»

14.30 Ìóëüòô³ëüìè

15.00 Äèòÿ÷å ê³íî.Ì.ô.«Áåìá³»

16.30 Ä³ì êíèãè

16.55 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

17.00 Õ³ò-ïàðàä

17.50 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

19.30 ªâðîìàêñ

19.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.10 Ôàéíå ì³ñòî 2018

20.20 Ô³ë Êîë³íç. Êîíöåðò

 22.00 Õ.ô.«Äæ³à» +16

00.10 ×àñ-Òàéì

07.00 Ì/ñ «Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 Edera Ëàéôàêè ç óêðà¿íñüêî¿ 

ìîâè 

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 Ðàä³îÄåíü «Êíèæêîâà ëàâêà.

ÒÎÏ 7»

16.04 «booklove»

16.35 Õ/ô

18.05 Äîê.ô³ëüì

19.00 «Íîâèíè. Ï³äñóìêè òèæíÿ»

19.30 «Ïîçà ðàìêàìè»

19.59 Ôîëüê Music

ÍÅÄ²Ëß
5 ÑÅÐÏÍß

06.00 Õ.ô. «Ñòðàéêåð»

07.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

07.45 Áàäüîðèé ðàíîê

08.00 ªâðîìàêñ

08.40 ×àñ-Òàéì

09.00 Ïîâíîòà ðàäîñò³ æèòòÿ

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.50 Áàäüîðèé ðàíîê

10.15 Ïðÿìà òðàíñëÿö³ÿ 

Áîæåñòâåííî¿ Ñâÿòî¿ Ë³òóðã³¿ ç 

Àðõèêàòåäðàëüíîãî Ñîáîðó ÓÃÊÖ 

ì.Òåðíîïîëÿ

11.40 Ä³ì êíèãè

12.05 Äèòÿ÷å ê³íî.Ì.ô.«Áåìá³»

13.30 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà «×àð³âíèé 

êëþ÷èê»

14.00 Ïîãëÿä çáëèçüêà

14.30 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

15.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

16.00 Àêöåíòè

16.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

16.45 Ôàéíå ì³ñòî 2018

16.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

17.00 Â³êíî â Àìåðèêó

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

20.30 Ïðî íàñ

21.00 «Ãàë-êë³ï»

21.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Í. Ô³öè÷

22.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.15 Õ.ô. «Âñå, ÷îãî âîíà õîò³ëà»

23.45 ×àñ-òàéì

00.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

7.00 Ì/ñ«Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

8.00 «Øêîëà Ìåð³ Ïîïï³íñ»

8.30 «Ôàéíèé ðàíîê»

9.34 «Åíå¿äà»

13.30 Edera Ëàéôàêè ç óêðà¿íñüêî¿ 

ìîâè 

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 «Áóêîãîë³êè»

15.36 Ôîëüê Music

16.40 «Ôîëüê-music-ä³òè»

17.20 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?»

17.46 «Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ»

18.06 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

18.32 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

19.00 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

19.52 «Â³çèò³âêè Ïîëòàâùèíè»

20.00 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

ÀÍÎÍÑÈ 
ÒÈÆÍß

âèæèëè ïîòðàïëÿþòü íà ïëàíåòó, 

øëÿõó ...

, 1+1, ÂÒ, 23:00

ìåëîäðàìàòè÷íèé òðèëåð ç 

ñèëó êîõàííÿ òà ïîäîëàííÿ 

ïåðåøêîä íà øëÿõó äî ùàñòÿ. 

Àéçåíãàéì. Õîäÿòü ÷óòêè, ùî 

ÕÎÐÎÁÐÅ ÑÅÐÖÅ, 1+1, ÑÐ, 23:00

çàáîðîíèâ øîòëàíäöÿì 

êëàíàì äîâîäèòüñÿ ìèðèòèñü ç 

áàòüêî ãîëîâíîãî ãåðîÿ, 

ïîëóì’ÿ ïîâñòàííÿ.

ÄÈßÂÎË ÍÎÑÈÒÜ «ÏÐÀÄÀ», ÒÅÒ, ÏÒ, 
22:30

ðåäàêòîð îäíîãî ç 

àëå âîíà íå äóìàëà, ùî öå áóäå 

òàê âàæêî ...

21:20

ñïåöñëóæá.

«Давай танцюй»
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
30 ËÈÏÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
31 ËÈÏÍß

ÑÅÐÅÄÀ
1 ÑÅÐÏÍß

×ÅÒÂÅÐ
2 ÑÅÐÏÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
3 ÑÅÐÏÍß

ÑÓÁÎÒÀ
4 ÑÅÐÏÍß

ÍÅÄ²Ëß
5 ÑÅÐÏÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.10 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

06.30 Ä/ñ «Îðåãîíñüêèé ïóòiâíèê».

07.05 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

08.10 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.00 Äîäîëèêè.

10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00,05.35 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

12.00 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ïåðøà øïàëüòà.

15.30 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
16.50 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ`ÿçêîì».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ä/ñ «Ïëi÷-î-ïëi÷».

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.10 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30 «Æèòòÿ íà ïðîäàæ».

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.45 Ä/ñ «Âåëèêå ôîòîïîëþâàííÿ 

Äàãà Ãàðäíåðà».

22.40 Ò/ñ «Ìîíðî».
23.50,04.05 #ÌóçLove ç Ëþáîþ

Ìîðîçîâîþ.

01.10 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

1+1
07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 

«ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.40,14.15,15.50 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.00 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15,21.10,22.05,23.00 Ò/ñ «Íàøi 

ïàíi ó Âàðøàâi. Íîâi ïðèãîäè».
23.55 Õ/ô «Çäiéíÿòèñÿ íàä ñîíöåì».

03.25,03.40 «Îðåë i ðåøêà. 

Êóðîðòíèé ñåçîí».

04.00,04.20,05.15,18.00 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

05.35 Ì/ô.
06.10,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

08.00 «Îðåë i ðåøêà. Ðàé i ïåêëî».

09.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ».

10.00 «Íàâêîëî Ñ».

11.00 Ò/ñ «Ùî ðîáèòü òâîÿ 
äðóæèíà?».

13.00 Õ/ô «Íåâèïðàâíèé áðåõóí».
14.30 Õ/ô «Æèâiòü ó ðàäîñòi».
15.10 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

17.40 Íîâèíè.

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.40 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi».
00.25 Ò/ñ «Òiëüêè ïðî ëþáîâ».

ICTV
04.30 Ñêàðá íàöi¿.

04.40 Åâðèêà!

04.45 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.10,13.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.45 Õ/ô «Çàãóáëåíèé ñâiò».
15.35,16.20 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ i
Êîðîëiâñòâî êðèøòàëåâîãî ÷åðåïà».
18.45, 21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Áàãà÷-Áiäíÿê.

21.30 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».
23.50 Ò/ñ «Âèíèùóâà÷i 2. Îñòàííié 

áié».

06.25 Çà æèâå! (16+).

07.35 Õ/ô «Îñiííié âàëüñ».
09.45 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.30 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ìåäèêè».
19.55 Õàòà íà òàòà.

22.45 Ò/ñ «Äóðíà êðîâ».

05.45,07.05 Kids` Time.

05.50 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì
êîðîëü Äæóëiàí». 
07.10 Ì/ô «Åëâií i áóðóíäóêè».
09.00 Õ/ô «Ïëàíåòà ñêàðáiâ».
10.50 Õ/ô «Ïëàí ãðè».
13.00 Õ/ô «Íåçâè÷àéíà ïîäîðîæ».
15.00 Õ/ô «Îäíîãî ðàçó ó Âåãàñi».
17.00 Õ/ô «Åâîëþöiÿ».
19.00 Ðåâiçîð.

22.00 Õ/ô «Ùàñòè òîái, ×àê».
00.00 Õ/ô «Ñåêñ-âiäåî».

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Ì/ô «Öèðê! Öèðê! Öèðê!»
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00,17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà. 

18.30 Êðà¿íà Ó.

21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí».
22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 2.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿- 

íîþ. 

09.30,03.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.25 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ãðîìàäÿíèí Íiõòî».
23.30 Õ/ô «×îðíà äiðà»

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.10 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

06.30 Ä/ñ «Îðåãîíñüêèé ïóòiâíèê».

07.00,08.00,09.00,13.00, 

15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

07.05 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

08.10 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.00 Äîäîëèêè.

10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00,05.35 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

12.00 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55,02.05 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

15.25 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
16.50 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì îáîâ`ÿçêîì».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.10 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30 Íàøi ãðîøi.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.45 Ä/ñ «Âåëèêå ôîòîïîëþâàííÿ 

Äàãà Ãàðäíåðà».

22.40 Ò/ñ «Ìîíðî»

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 

«ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.50 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.45,14.20,15.50 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.00 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15,21.10,22.05 Ò/ñ «Íàøi ïàíi ó 

Âàðøàâi. Íîâi ïðèãîäè».
23.00 Õ/ô «Iëþçiîíiñò».

06.00 Ì/ô.
06.15,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

08.00 «Îðåë i ðåøêà. Ðàé i ïåêëî».

09.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ».

10.00 «Íàâêîëî Ñ».

11.00 Ò/ñ «Ùî ðîáèòü òâîÿ 
äðóæèíà?».

13.00 Õ/ô «Âèéòè çàìiæ çà êàïiòàíà».
14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

17.40 Íîâèíè.

18.00,04.00,05.15 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.35 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi».
00.25 Ò/ñ «Òiëüêè ïðî ëþáîâ».
02.25 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.00 «Êîä äîñòóïó. Ñþæåòè».

03.25 «Îðåë i ðåøêà. Êóðîðòíèé 

ñåçîí».

ICTV
04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,20.20 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áàãà÷-Áiäíÿê.

11.10 Ñòîï-5.

12.10,13.20 Õ/ô «Ìàêñèìàëüíèé 
ðèçèê».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.55,16.20 Õ/ô «Ìåðëií».
17.15 «Íà òðüîõ».

17.30,21.30 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

22.45 Ò/ñ «Âèíèùóâà÷i 2. Îñòàííié 
áié».

06.30 Çà æèâå! (16+).

07.45 Ò/ñ «Òàòî Äåí».
09.45 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.05 Ò/ñ «Ìåäèêè».
20.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.45 Ò/ñ «Äóðíà êðîâ»

03.00,00.50 Ò/ñ «Êëiíiêà».
03.10 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

03.15,02.30 Çîíà íî÷i.

04.00 Àáçàö.

05.45,06.45 Kids` Time.

05.50 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

06.50 Ðåâiçîð. Ìàãàçèíè.

10.40 Òàºìíèé àãåíò + Òàºìíèé àãåíò. 

Ïîñò-øîó.

17.00 Õ/ô «Ïîëòåðãåéñò».
19.00 Õòî çâåðõó? (12+).
21.00 Õ/ô «Êóð`ºð».
23.00 Çîðÿíi ÿéöÿ.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Ïàíi Ìåòåëèöÿ».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00,21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà. 

18.30 Êðà¿íà Ó.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 2.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ. 

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.25 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ãðîìàäÿíèí Íiõòî».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI. Ìiñöå 

çëî÷èíó».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.10 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

06.30 Ä/ñ «Îðåãîíñüêèé ïóòiâíèê».

07.00,08.00,09.00,13.00, 

15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

07.05 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

08.10,12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.00 Äîäîëèêè.

10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00,05.35 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

12.25 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Íàøi ãðîøi.

15.30 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
16.50 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì îáîâ`ÿçêîì».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.10 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30,02.05 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Íàéåêñòðåìàëüíiøèé».

22.40 Ò/ñ «Ìîíðî».
23.50,04.05 #ÁiáëiîFUN ç 

Ð.Ñåìêiâèì.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 

«ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.55 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.40,14.10,15.45 «Ìiíÿþ æiíêó».

16.55 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15,21.10,22.05 Ò/ñ «Íàøi ïàíi ó 

Âàðøàâi. Íîâi ïðèãîäè». 
23.00 Õ/ô «Õîðîáðå ñåðöå».

06.15,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

08.00 «Îðåë i ðåøêà. Ðàé i ïåêëî».

09.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ».

10.00 «Íàâêîëî Ñ».

11.00 Ò/ñ «Ùî ðîáèòü òâîÿ 
äðóæèíà?».

13.00 Õ/ô «Áàëàìóò».
14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

17.40 Íîâèíè.

18.00,19.00,04.05,05.15 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.35 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi».
00.30 Ò/ñ «Òiëüêè ïðî ëþáîâ».
02.25 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.00 «Êîä äîñòóïó. Ñþæåòè».

03.25 «Îðåë i ðåøêà. Êóðîðòíèé 

ñåçîí».

ICTV
04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,10.10 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

11.10 Ñòîï-5.

12.10,13.25,14.45,

16.20 Õ/ô «Ìåðëií».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

17.05 «Íà òðüîõ».

17.30 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».
18.45,21.15 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

21.35 Ò/ñ «Øóëåð».
22.50 Ò/ñ «Æèòòÿ i ïðèãîäè Ìèøêà 

ßïîí÷èêà».

06.25 Çà æèâå! (16+).

07.40 Ò/ñ «Òàòî Äåí».
09.40 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.05 Ò/ñ «Ìåäèêè».
20.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.45 Ò/ñ «Äóðíà êðîâ».

05.45,07.05 Kids` Time.

05.50 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

07.10 Ðåâiçîð. Ìàãàçèíè.

11.10 Òàºìíèé àãåíò + Òàºìíèé àãåíò. 

Ïîñò-øîó. 

17.00 Õ/ô «Ùàñòè òîái, ×àê».
19.00 Õòî çâåðõó? (12+).

20.50 Õ/ô «Êóëåíåïðîáèâíèé».
23.00 Çîðÿíi ÿéöÿ.

00.50 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Ïðèíö-âåäìiäü».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00,21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà. 

18.30 Êðà¿íà Ó.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 2.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ. 

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00,03.20 Ñüîãîäíi.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.25 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ãðîìàäÿíèí Íiõòî».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI. Ìiñöå 

çëî÷èíó».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.10 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

06.30 Ä/ñ «Îðåãîíñüêèé ïóòiâíèê».

07.00,08.00,09.00,13.00,15.00, 

21.00,03.00 Íîâèíè.

07.05 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

08.10 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.00 Äîäîëèêè.

10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00,05.35 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

11.25 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

12.00 Åíå¿äà.

12.25 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55,02.30 Äî ñïðàâè.

15.25 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
16.50 Ò/ñ «Äiðê Äæåíòëi».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 #ÂÓêðà¿íi.

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.10 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Íàéåêñòðåìàëüíiøèé».

22.40 Ò/ñ «Ìîíðî».
23.50,04.05 #NeoÑöåíà

01.10 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 

«ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.05 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.00,14.30,15.55 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.00 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15,21.10,22.05 Ò/ñ «Íàøi ïàíi ó 

Âàðøàâi. Íîâi ïðèãîäè». 
23.00 Õ/ô «Îòðèìàéòå áàãàæ».

06.00,05.20 Ì/ô.
06.15,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

08.00 «Îðåë i ðåøêà. Ðàé i ïåêëî».

09.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ».

10.00 «Íàâêîëî Ñ».

11.00 Ò/ñ «Ùî ðîáèòü òâîÿ 
äðóæèíà?».

13.00 Õ/ô «Ñàìîòíÿ æiíêà áàæàº 
ïîçíàéîìèòèñÿ».

14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

17.40 Íîâèíè.

18.00,03.25 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.35 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi».
00.25 Ò/ñ «Òiëüêè ïðî ëþáîâ».
02.25 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

ICTV
04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.15 Ñòîï-5.

12.15,13.25 Õ/ô «Ìåðëií».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.50,16.20 Õ/ô «Ïîäîðîæ äî öåíòðó 
Çåìëi».

17.15 «Íà òðüîõ».

17.30 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Iíñàéäåð.

21.30 Ò/ñ «Øóëåð».
22.50 Ò/ñ «Æèòòÿ i ïðèãîäè Ìèøêà 

ßïîí÷èêà».

06.40 Çà æèâå! (16+).

07.55 Ò/ñ «Òàòî Äåí».
09.55 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.05 Ò/ñ «Ìåäèêè».
20.00,00.55 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

22.45 Ò/ñ «Äóðíà êðîâ».

04.55,06.15 Kids` Time.

05.00 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

06.20 Ðåâiçîð. Ìàãàçèíè.

10.20 Òàºìíèé àãåíò + Òàºìíèé àãåíò. 

Ïîñò-øîó. 

17.00 Õ/ô «Êóëåíåïðîáèâíèé».
19.00 Õòî çâåðõó? (12+).

21.10 Õ/ô «Êðóòi çàõîäè».
23.00 Çîðÿíi ÿéöÿ.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Áðàòèê i ñåñòðè÷êà».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00,21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà. 

18.30 Êðà¿íà Ó.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 2.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ. 

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00,02.15 Ñüîãîäíi.

09.30,03.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.25 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ãðîìàäÿíèí Íiõòî».
23.20 Êîíòðîëåð.

00.00 Ò/ñ «CSI: êiáåðïðîñòið»

01.45 Òåëåìàãàçèí.UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.10 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

06.30 Ä/ñ «Îðåãîíñüêèé ïóòiâíèê».

07.00,08.00,09.00,13.00,15.00, 

21.00,03.00 Íîâèíè.

07.05 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

08.10,15.25 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.00 Äîäîëèêè.

10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

12.00 Åíå¿äà.

12.25 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

16.50,04.30 Ôîëüê-music.

18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

18.50 VoxCheck.

19.00 Áóêîãîëiêè.

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.10 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30 Ïåðøà øïàëüòà.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ñèëüíà äîëÿ.

22.40 «Øëÿõ äîäîìó».

23.15 «Óêðà¿íñüêà ðàïñîäiÿ».

23.50,04.05 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

01.10 Ä/ñ «Ïëi÷-î-ïëi÷».

01.35 Ðîçäÿãàëêà.

02.05 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.55,14.25,15.55 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.00 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15,23.05 «Ëiãà ñìiõó».

01.55 «Iãðè ïðèêîëiâ».

06.00 Ì/ô.
06.15,22.30 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

08.00 «Îðåë i ðåøêà. Ðàé i ïåêëî».

09.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ».

10.00 «Íàâêîëî Ñ».

11.00 Ò/ñ «Ùî ðîáèòü òâîÿ 
äðóæèíà?».

13.00 Õ/ô «Ñïðàâè ñåðöåâi».
14.50,15.50,16.45,02.00 «Ðå÷äîê».

17.40 Íîâèíè.

18.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.40 «Iðèíà Áiëèê i ãðóïà «ÒIÊ». 

Êðàùi óêðà¿íñüêi õiòè».

00.20 Õ/ô «Âñüîãî îäèí ïîâîðîò».
04.05 «Ìåðiëií Ìîíðî. Íåïðèêàÿíà».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.20 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30,02.55 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Iíñàéäåð.

11.10 Ñòîï-5.

12.10,13.20,14.50,16.20 Õ/ô 
«Ïîäîðîæ äî öåíòðó Çåìëi».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

17.15,21.30 «Íà òðüîõ».

17.30 Ò/ñ «Øóëåð».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Àíòèçîìái.

01.15 Ò/ñ «Òàºìíèöi òà áðåõíÿ».

06.05 Ò/ñ «Òàòî Äåí».
08.05 Õ/ô «Ìàìà ìèìîâîëi».
10.45 Õ/ô «Çàêîõàíi æiíêè».
17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.05 Ò/ñ «Ìåäèêè».
20.00 Õ/ô «Îïåðàöiÿ «È» òà iíøi 

ïðèãîäè Øóðèêà».
22.45 Õ/ô «Ìàìà íàïðîêàò».
01.40 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

05.55,07.05 Kids` Time.

06.00 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

07.10,19.00 Õòî çâåðõó? (12+).

17.10 Õ/ô «Êðóòi çàõîäè».
21.00 Õ/ô «Õòî ÿ».
23.20 Çîðÿíi ÿéöÿ.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.15 Ì/ô «Ðiî 2».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà. 

18.30 Êðà¿íà Ó.

21.00 Ì/ô «Ëüîäîâèêîâèé ïåðiîä».
22.30 Õ/ô «Äèÿâîë íîñèòü Ïðàäà».
00.30 Ò/ñ «ßêîñü ó êàçöi».

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ. 

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00,02.15 Ñüîãîäíi.

09.30,04.40 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.50 Ò/ñ «Êîëè íà ïiâäåíü âiäëåòÿòü 
æóðàâëi».

14.30,15.25 Ò/ñ «Âñå ïîâåðíåòüñÿ».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ãðîìàäÿíèí Íiõòî».
23.20 Ïî ñëiäàõ.

00.00 Ò/ñ «CSI: êiáåðïðîñòið».
02.10 Ò/ñ «CSI. Ìiñöå çëî÷èíó».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

06.30,22.25 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

06.50,09.30,23.20,02.00 Ïîãîäà.

07.00,08.00,09.00,21.00,23.30, 

01.10,03.00 Íîâèíè.

07.10,13.40,00.45 Ä/ñ «Ãîðäiñòü 

ñâiòó».

07.30 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

08.05 Åíå¿äà.

09.05 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
09.50 Äîäîëèêè.

10.05 Ñèëüíà äîëÿ.

11.00 Ä/ñ «Ïðèãîäè Îñòiíà  

Ñòiâåíñà».

11.55 Õ/ô «Äèâíà ïîäîðîæ Ìåði 
Áðàÿíò».

14.05 Òåëåïðîäàæ.

14.25 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

15.20 Ä/ñ «Çóñòði÷ Ëóâðó òà 

Çàáîðîíåíîãî ìiñòà».

16.15 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

17.10 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
19.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

21.25 Êîíöåðòíà ïðîãðàìà Àðñåíà 

Ìiðçîÿíà.

23.50 Ä/ñ «Íåçâiäàíi øëÿõè».

01.30 «Øëÿõ äîäîìó».

02.05 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

03.25 Iíòåðìàðióì.

04.25 Âiéíà i ìèð.

05.05 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

1+1
06.00,19.30 «ÒÑÍ».

06.40 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.05 «Æèòòÿ áåç îáìàíó».

11.20,23.10 «Ñâiòñüêå æèòòÿ. 

Äàéäæåñò».

12.00 Õ/ô «Ïàïàðàöi».
16.10,21.15 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30,04.50 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

00.10 «Ëiãà ñìiõó».

00.15 «Âå÷iðíié Êè¿â».

05.55 Ì/ô.
06.25 «Óêðà¿íà âðàæàº».

07.00 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

08.40,01.15 Õ/ô «Ñòðàõ âèñîòè».
10.20 Õ/ô «Áiëîðóñüêèé âîêçàë».
12.30 Õ/ô «Ïðèõîäüòå çàâòðà».
14.30 Õ/ô «Ñòåðåæèñÿ àâòîìîáiëÿ».
16.15,20.30 Ò/ñ «Ùî ðîáèòü òâîÿ 

äðóæèíà?». 
20.00 «Ïîäðîáèöi».

23.10 Õ/ô «Ïðîäàºòüñÿ êiøêà».
02.55 «Àíàòîëié Ïàïàíîâ. Âiä

êîìåäi¿ äî òðàãåäi¿». 

03.45 Ïîäðîáèöi.

04.15 «Æåðòâi êðàñà».

05.00 «Top Shop».

05.30 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ»

ICTV
05.30 Ñòîï-5.

07.30 ß çíÿâ!

09.25 Äèçåëü-øîó.

10.45 Îñîáëèâîñòi íàöiîíàëüíî¿ 

ðîáîòè.

11.45 Âèæèòè ðàçîì ç Ãîëòiñîì.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 «Íà òðüîõ».

17.00 Õ/ô «Iíêàñàòîð».
18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê. Ñòîãíiºì.

20.05 Õ/ô «Ïàäiííÿ Ëîíäîíó».
22.00 Õ/ô «Ïàäiííÿ Îëiìïó».
00.25 Õ/ô «Íiêiòà».

06.05 ÂóñîËàïîÕâiñò.

07.50 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

08.50 Âñå áóäå ñìà÷íî!

10.45 Õ/ô «Ìàìà ìèìîâîëi».
13.10 Ò/ñ «Ìåäèêè».
17.00 Õ/ô «Îïåðàöiÿ «È» òà iíøi 

ïðèãîäè Øóðèêà».
19.00 Õ/ô «Îäðóæèòè íå ìîæíà 

ïîìèëóâàòè».
23.05 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

05.55,07.25 Kids` Time.

06.00 Ì/ñ «Ëóíòiê i éîãî äðóçi».
07.30 Äåøåâî i ñåðäèòî.

08.50 Õòî çâåðõó? (12+).

19.00 Õ/ô «Îäíîêëàñíèêè».
21.00 Õ/ô «Îäíîêëàñíèêè 2».
23.00 Õ/ô «Êðóòèé õëîïåöü».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.15 Ì/ô «Ïðèíö ªãèïòó».
12.45 Õ/ô «Ïðèíö-âåäìiäü».
14.00 Âå÷iðêà.

17.00 Õ/ô «Äèÿâîë íîñèòü Ïðàäà».
19.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí».
21.00,22.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

21.30 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.30 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

00.30 Ò/ñ «ßêîñü ó êàçöi».

05.05 Õ/ô «Ïîñåéäîí» ïîñïiøàº íà 
äîïîìîãó».

06.10 Õ/ô «Ñëóõàòè ó âiäñiêàõ».
08.40 Õ/ô «Äîðîãà â ïåêëî».
12.00 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

12.40,03.15 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.45 «Ñêëàä çëî÷èíó».

17.10 «Ïåðåëîìíi 80-òi».

19.00,02.30 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Ìàêñèì Ïåðåïåëèöÿ».
21.20 Õ/ô «22 êóëi: Áåçñìåðòíèé».
23.30 Õ/ô «Ïàÿëüíà ëàìïà».

07.00,15.00,19.00,02.20 Ñüîãîäíi.

07.15,15.20 Ò/ñ «Ãðîìàäÿíèí Íiõòî».
18.10,19.40 Ò/ñ «Íàðå÷åíèé äëÿ 

äóðíåíüêî¿».
22.50 Õ/ô «Ïîãàíà ñóñiäêà».
00.50,03.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

06.30 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

07.00,08.00,09.00,21.00,23.30, 

01.10, 03.00 Íîâèíè.

07.10 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

07.30,11.25 Ä/ñ «Äåøåâèé 

âiäïî÷èíîê».

08.05,12.40 Åíå¿äà.

09.05 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

09.40 Õ/ô «Äèâíà ïîäîðîæ Ìåði 
Áðàÿíò».

12.10 Ïåðøèé íà ñåëi.

13.35,00.45 Ä/ñ «Êèòàéñüêèé 

æèâîïèñ».

14.20 Ôîëüê-music.

15.30,21.25 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà 

ïðèðîäà».

16.00 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

17.00 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
19.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

22.25 Êîíöåðòíà ïðîãðàìà Àðñåíà 

Ìiðçîÿíà.

1+1
06.10,19.30,05.35 «ÒÑÍ».

07.05 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 Ëîòåðåÿ «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 Ì/ô «Ìàøà i âåäìiäü».
10.00,11.20,12.20,13.35 «Ñâiò 

íàâèâîðiò».

14.45 Õ/ô «ßê âèêðàñòè ìiëüéîí».
17.30 Õ/ô «Äiâ÷àòà».
20.15 Õ/ô «Ðîìàí ç êàìåíåì».
22.20 Õ/ô «Ïåðëèíà Íiëó».
00.15 «Àðãóìåíò Êiíî».

06.00 Ì/ô.
06.30 Õ/ô «Íå áóëî á ùàñòÿ».
08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé ñåçîí».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ. Àìåðèêà».

12.00 Õ/ô «Íå âèïóñêàé ç óâàãè».
14.00 Õ/ô «Ãðà â ÷îòèðè ðóêè».
16.00 Êîíöåðò «Iðèíà Áiëèê i ãðóïà 

«ÒIÊ». Êðàùi óêðà¿íñüêi õiòè». 

18.00,20.30 Ò/ñ «Ùî ðîáèòü òâîÿ 
äðóæèíà?». 

20.00 «Ïîäðîáèöi».

22.30 Õ/ô «Ìàòóñèí ñèíîê».
00.30,01.25 «Ðå÷äîê».

03.00 «Îðåë i ðåøêà. Êóðîðòíèé 

ñåçîí».

03.40 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

ICTV
05.20 Åâðèêà!

05.30 Ôàêòè.

05.55 Ñòîï-5.

07.50 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».
09.45 Ò/ñ «Âiääië 44».
12.35,13.00 Õ/ô «Iíêàñàòîð».
12.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.25 Õ/ô «Ïàäiííÿ Îëiìïó».
16.50 Õ/ô «Ïàäiííÿ Ëîíäîíó».
18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Çàõîïëåííÿ ïiäçåìêè 123».
21.10 Õ/ô «Øòóðì Áiëîãî äîìó».
23.50 Õ/ô «Íiêiòà».

05.45 ÂóñîËàïîÕâiñò.

07.40 Ïîëþâàííÿ.

08.45 Âñå áóäå ñìà÷íî!

09.40 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

10.40 Âàãiòíà ó 16.

11.45 Äîíüêè-ìàòåði.

12.50 Õàòà íà òàòà.

14.50 Õ/ô «Îäðóæèòè íå ìîæíà 
ïîìèëóâàòè».

19.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

23.00 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

06.45,08.05 Kids` Time.

06.50 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí». 

08.10 Ì/ô «Åëâií i áóðóíäóêè 2».
10.00 Ì/ô «Êiøêè ïðîòè ñîáàê».
11.40 Ì/ô «Êiøêè ïðîòè ñîáàê: 

Ïîìñòà Êiòòi Ãàëîð». 
13.10 Õ/ô «Õåðái: áîæåâiëüíi 

ïåðåãîíè».
15.10 Õ/ô «Îäíîêëàñíèêè».
17.10 Õ/ô «Îäíîêëàñíèêè 2».
19.10 Õ/ô «Ñóïåðíÿíü».
21.00 Õ/ô «Ñóïåðíÿíü 2».
22.50 Õ/ô «Íåçâè÷àéíà ïîäîðîæ».
23.00 Õ/ô «ÁàéÁàéÌåí».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

12.45 Õ/ô «Äóììi-ìóìiÿ».
14.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

16.00,21.00,22.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà. 

17.30 Ì/ô «Ëüîäîâèêîâèé ïåðiîä».
19.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí».
21.30 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.30 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

00.30 Ò/ñ «ßêîñü ó êàçöi».

05.00 Õ/ô «×îðòiâ ï`ÿíèöÿ».
06.15,08.55 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

08.00 «Óêðà¿íà âðàæàº».

10.40 Õ/ô «Ñàìîòíÿ æiíêà áàæàº 
ïîçíàéîìèòèñü».

12.20 Õ/ô «Ìàêñèì Ïåðåïåëèöÿ».
14.00 Õ/ô «Êîõàííÿ, êîõàííÿ, 

êîõàííÿ».
16.55 Õ/ô «22 êóëi: Áåçñìåðòíèé».
19.00 Õ/ô «Çäðàñòóé i ïðîùàâàé».
20.50 Õ/ô «Áîìæ».
23.00 Ò/ñ «ß ïîâåðíóñÿ».

06.30,19.00 Ñüîãîäíi.

07.10,05.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.20 Ò/ñ «Îáðàíèöÿ».
13.30 Ò/ñ «Íàðå÷åíèé äëÿ 

äóðíåíüêî¿».
17.15,19.40 Ò/ñ «Ëàñêàâî ïðîñèìî 

íà Êàíàðè».
22.00 Ò/ñ «Ðóñàëêà».
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НерухомIсть
Продам

1кім. Східний, 1/5ц, 24м, звичайний стан    
0686921537
1кім. Східний,  2/10, 40м, сира, будинок 
зданий 0686921537
2кім. вул. Злуки 2/11, 63,6 м, без посе-
редників 0967554493, 09600865934
2кім. Дружба, 4/5, п/б, 46м, косм. рем., 
колонка, 21500 096 6774724 
терміново продам 3-кімнатну квартиру, 
смт.В.Березовиця, Кемпінг, 61 м. кв., 
5п./5 пов. буд., 0673501611
3к. Сонячний, 3/9ц, 82м, сира, буд. 
зданий, 47000 0966774724 
3к. Східний, 2/5, п/б, 60м, кім. окр. 
хороший стан, 25000 0966774724 
3кім. Сонячний, 8/10ц, 84 м, сира 
0686921537
3к. Новий Світ, 57м, 2пов, і/о, є/р, меблі, 
техніка +(гараж-5000) біля будинку, 
33000  0966774724
Продається земельна ділянка під 
забудову біля м. тернополя (10 
км). Ціна договірна. 0972294358, 
0988046342
Продаються земельні ділянки 0,15 га і 
0,16 га 0974376286, 0964139726
Продам земельну ділянку 0,2 га під за-
будову у с. Великий Глибочок, проведена 
вода, сусіди забудовані0965753823
Продам земельну ділянку, приватизова-
на, 10 км від тернополя 0680605586, 
0672993168
Будинок-дача с. Петриків,  2 пов., 63 м,   
6 сот 0686921537  
Земельна ділянка, с.Біла, 6 сот, комуні-
кації, 8000 0966774724 
Будинок Кутківці, 250м, 8сот, комуніка-
ції, розводка, і/о, мп/вікна, двері, 80000  
0966774724
Житловий будинок в смт микулинці, є 
гараж і господарські будівлі, загальна 
площа присадибної ділянки 9,9 сот. 
0962363513
Будинок с. Петриків, 450 м, 2 пов. +  
ділянка 14 сот 0686921537
терміново продам земельну ділянку в  
с. охримівці, 0,45 га 0673501611

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

Продається земельна ділянка під забу-
дову 8 сотих, село Байківці (центр села). 
Ціна договірна. 0975681756 Наталя

Оренда
Винайму квартиру  для порядних 
людей, розглянемо усі пропозиції 
423436,0964736766
Здам в оренду приміщення під офіс. Три 
кімнати по 20м. кв. 0677005502
Здам в оренду 3к. на Бамі 5/9, ц/б, інди-
відуальне опалення,євроремонт,сучасні 
меблі,техніка 0964736766
2 кім. Східний, і/о, новобудова, є меблі 
та побутова техніка  0686921537
3 кім. Дружба, новобудова, меблі та 
побутова техніка, і/о,  можливо для іно-
земців 0686921537
3 кім. Центр, і/о, ремонт, меблі, техніка        
0686921537

Куплю
Будинок біля Тернополя, ділянку, дачу, 
розглянемо усі пропозиції  423436, 
0964736766; 0662929348

Дорого 
землю, городи від 1 га.

Допомагаємо 
в оформленні 

документів на землю:
спадщина, сертифікати.

(068) 862-24-29

Квартиру сиру у новобудові або 
обжиту, різні варіанти 423436, 
0964736766
Куплю 1кім. квартиру, малосімейку, 
кімнату в гуртожитку, хрущовку, чешку, 
новобудову, різні варіанти  423436, 
0964736766

ТехнIка
Трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 

Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua

Ремонт автомобілів, ходова, 
рихтовка на стенді, заміна скла, 
поклейка тріщин 
 0503776023, 0966021987

СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
та паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи 
0677005502, 510097
ГБО на авто для всіх типів бензино-
вих двигунів 428220, 0673517555, 
0673510352, www.gaz.te.ua

Автозапчастини 
до бусів

Мерседес «Спринтер», «Віто»
Фольксваген «Транспортер»

Фіат, Рено, 
Пежо 

та легкових 
автомобілів  

м. Тернопіль, вул. Крушельницької, 17
Тел.: 22-03-73, (097)130-51-92

Здам в оренду бокс для ремонту 
автомобілів по вул. 15 квітня, а також 
токарний і фрезерувальний верстати 
0677005502.

БудIвницТво, РемонТ
Дошка на підлогу, обрізна, вагонка со-
снова 0679534307
Газоблоки «Аерок», якісні, сертифікова-
ні, клеї для кладки та оздоблення бло-
ків, матеріали для утеплення фасадів, 
0978085572
Електричні водонагрівачі,  продаж, 
встановлення, технічне обслуговування 
404100,  0673533170
Сходи дубові, металеві, ковані від 
виробника,400335, 0673829242
Труби азбестоцементні, залізобетонні, 
424380, 0979798631
Вкладення бруківки і плитки 
0975466025
Опалювальна техніка, монтаж 522317
Алмазне сверління, буріння отворів 
під вентиляції та твердопаливні котли, 
0960451604
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Якісні натяжні стелі. Доступна ціна 
0970344458
Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164
Все для будови. Продаж і доставка 
будматеріалів 0673501193

меТаЛоЧеРеПицЯ!
німецька,  бельгійська, фінська 
якість, гарантія 10-30 років! Повна 
комплектація та професійний мон-
таж вашого даху! Заміри, кошторис, 
доставка! 
0977697658, 0669835527

все дЛЯ дому
Ковані ворота, огорожі, перила. 
0971322950, www.fk.te.ua
Вікна, двері, ворота гаражні 
0671735531, 0504377716
Очищувачі питної води (фільтри), 
картриджі. Гурт, роздріб. Подарункові 
набори 432676, 0673491313

Сервісна служба «Вікна & Двері», 
ремонт, усунення цвілі, провітрювачі 
526888, 0673542887
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Супутникові антени. Встановлення, 
налаштування, ремонт 0673047962, 
0667770331

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Виготовлення шаф-купе 429969, 
0685233332
Виготовлення меблів, продаж мебле-
вої фурнітури 433993, 0674019806, 
0631286858
Стільці, парти 269692, 0679363100
Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119
Ліжка, двері, сходи з натурального  
дерева 0672742275
Матраци, дивани, ліжка, термінова 
перетяжка меблів 0673542064

сIЛьське ГосПодаРсТво
Продам

Приймаємо замовлення на саджанці 
та живці високопродуктивної чорної 
смородини. надаємо консультації 
під час посадки та вирощування. 
0973944257
Кормовий буряк 2 т та в тюках  
вигомішанку. Ціна договірна 
0673885946

Куплю
Купуємо худобу, телят, коней  
498844, 0507404945, 0676726156
Закуповуємо ВРХ, коней, свиней, телят 
0977270253

Куплю роги лося, оленя до 100 грн 
за 1 кг , а також старі роги сайгака. 
0966762334

Тварини
Віддам у добрі руки цуценят 
0982266977

ПосЛуГи
Побутові

Чистка килимів та м'яких меблів 
0966703044
Електрика, ціна зележить від обсягу 
роботи  
0660879011, 0982297976. Юра
Чистка подушок і перин 0974089466
Ремонт пральних машин, іншої техніки, 
0970083248

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах, 
пилок, мед 0685392533, 0972076523

Фінансові
Кредити 0972227777, 528822,  
www.terna.ua

Юридичні
Консультації щодо вирішення юри-
дичних проблем в інших країнах 
0672549506, 0950378089

РоБоТа
Прийму на роботу в сТо автослюсаря, 
менеджера-моториста. Гідна зарплата. 
офіційне працевлаштування. 
0677005502, 510097
Потрібні майстри для виконання 
ремонтних робіт у приватному будинку 
0975421087
на робоу потрібен журналіст. офіційне 
працевлаштування. Повний робочий 
день. довідки за тел.:  0503776715, 
0977218259.

Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

Реклама і оголошення в нашій газеті

Будинок-дача біля Тернополя, 2 пов., 
жилий, 0,06 га, 28500. 0968509583
Мотоблоки нові (потужністю від 4 до 
15 к. с.), трактори (від 12 к. с.), мото-
трактори, двигуни різних потужностей, 
навісне обладнання. Гарантія, з/ч, 
безкоштовна доставка. 0985989484, 
493000, www.tractor_c.com.ua
Пшеницю, ячмінь насіннєвий першої ре-
продукції. 0973171523, 0974400604, 
0686067067

комп’ютерна діагностика авто-
мобілів, усунення помилок, чистка 
форсунок.  0974351918

Лікування на бджолиних вуликах, 
бджолоужалення, інгаляція, пилок, 
перга, прополіс, мед, воскова міль, 
мертві бджоли. 
с. Чернелів-Руський. 0679455186

Блочна реклама:
1 см2 на 1 сторінці 

72 грн

5 грн
або купон

20 грн

8 грн

6 грн

3 грн
+2 грн

30 грн

+5 грн

+10 грн

Мінімальне оголо-
шення — 2 рядки,  
до 70 символів

Оголошення в рамці  
— 3 рядки,  
до 100 символів

Кожен  
додатковий рядок

Кожен  
додатковий рядок

Оголошення в рамці   
— 5 рядків,  
до 150 символів

1 позиція у бізнесовому  
довіднику (2 рядки)

На темному фоні

Виділення
напівжирним 
шрифтом

Ціни дійсні з 8.11.2017р.528830, 097 7947546

КЛАСиЧНІ МЕБЛІ ВІД ВиРОБНиКА 0673542064
вул. С. Бандери, 47 (м-н «Київ»)35 грн

+5 грн

Мінімальний блок 
49х49 мм (24 см2)
на чорнобілій сторінці

1 см2 на кольорових 
сторінках 
1 см2 на чорнобілих 
сторінках

Діє система знижок, залежно від площі та кількості виходів

ОБЛИЦЮВАЛЬНА
ДЕКОРАТИВНА

(067) 352-51-54
с. Плотича, 
вул. Грушевського, 9

www.cegla-plotycha.com.ua

м. Тернопіль. Тел. (067) 354-70-97
www.bearings.te.ua

ПІДШИПНИКИ

ПАСИ КЛИНОВІ
Для імпортних комбайнів

САЛЬНИКИ

Для легкових та вантажних  
автомобілів

Для промислової 
та сільськогосподарської техніки
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Оголошення

Інформує служба «101»

Оголошення

Вітаємо!

Великоберезовицька селищна рада проводить громадські обговорення містобудівної документації 
«Детального плану території земельної ділянки гр. Паскевича Олега Івановича — площею 0,20 га, призна-
ченої для ведення особистого селянського господарства» щодо зміни цільового призначення під будів-
ництво і обслуговування адмінбудинку з приміщеннями побутового обслуговування населення в селищі 
Велика Березовиця Тернопільського району Тернопільської області (кадастровий номер земельної ділянки 
6125255200:02:002:3536). Громадські слухання відбудуться 27 серпня 2018 року о 16:00 год. в приміщенні 
Великоберезовицької селищної ради.

Щиро вітаємо з днем народження 
начальника відділу інформаційної 
аналітичної роботи Тернопільської 
районної ради Лілію Олександрівну 
КЕКІШ.

В цей дорогий для серця день
Бажаєм квітів і пісень!
Від друзів – щирих привітань,
Від зірок – здійснення бажань!
Від сонця – світла і тепла,
Щоб доля щедрою була!

Іменинники Тернопільського ра-
йонного територіального об'єднання 
— лікар-педіатр дільничний Богдана 
Федорівна КОРЧиНСьКА, рентге-
нолаборант Лідія Іванівна РОМА-
НЮК, молодша медична сестра (са-
нітарка палатна) Марія Євгенівна 
ТЕРЕБУС, реєстратор медичний Уля-
на Олегівна КРАМАР, акушерка На-
талія Михайлівна БІНЄВиЧ, сестра 
медична Ганна Степанівна ТАНАС, 
акушерка Марія Василівна ДІДУХ, 
лікар-акушер-гінеколог Богдан Ва-
сильович ГОЛОЮХА, сестра медич-
на зі стоматології Ольга Петрівна 
ДУБЧАК, молодша медична сестра 
(санітарка-буфетниця) Наталія Бог-
данівна БОДНАРЧУК, акушерка 
Галина Петрівна ЛІЧНЕР, сестра 
медична стаціонару Наталія Рома-
нівна КЕЛЯР.

Бажаємо миру і світлої долі,
Запалу, енергії, сили доволі.
Творчого вогнику, віри й наснаги,
Щедрості серця, людської поваги.

Колектив  комунального  закладу  
«Романівська  ЗОШ-І ст».  щиро  вітає  
з  днем народження Наталію Рома-
нівну СКиРПАН.

Хай будуть з Вами здоров'я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали Ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Найщиріші вітання з днем ангела 
для завідуючого Ігровицької амбу-
латорії Володимира Антоновича 
ШПиТКОВСьКОГО.

Нехай в день ангела красою квітне світ,
Стають життям усі найкращі мрії,
Нехай дарує доля сотню літ,
У щасті й радості, любові та надії!

Колектив Територіального центру 
соціального обслуговування (надан-
ня соціальних послуг) Тернопіль-
ського району щиро вітає з днем на-
родження  фахівця соціальної роботи 
Ольгу Богданівну ІВАНЦІВ та соці-
ального робітника смт В. Березовиця   
Євгенію Орестівну УКРАїНЕЦь.

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутніх цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для вас ще сотню літ.
Хай над вами небо буде завжди чистим,
Радісно — на серці, повно — на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й  серцем вічно молоді!

Колектив Великоберезовицької 
селищної ради, депутатський корпус, 
члени виконавчого комітету вітають з 
днем народження депутата селищної 
ради Віталія Дмитровича СУШЕВ-
СьКОГО.

Хай щастя завжди супроводить Вас,
Людська повага й шана не минають,
А Вашу мрію й працю повсякчас
Лиш визнання вінчають!

Педагогічний колектив Соборнен-
ської ЗОШ І-ІІ ст. ім. В. Гарматія вітає з 
днем народження іменинників лип-
ня: вчителів-пенсіонерів Петра Іва-
новича КІТиКА, Іванну Семенівну 
СТАХУРУ, вчителя історії Ірину Зе-
новіївну ШЕВЧУК.

Усім колективом ми вас вітаєм,  
Щастя, здоров'я й удачі бажаєм,
Хай радість приносить вам кожна година,
Від горя хоронить молитва свята,
Щасливою буде життєва стежина
Для вас і родини на довгі літа!

Щирі вітання з днем народження 
для завідуючого Ігровицькою амбу-
латорією Володимира Антоновича 
ШПиТКОВСьКОГО, медсестри за-
гальної практики Марії Ярославівни 
ДЕйНЕКи, медсестри загальної прак-
тики Оксани Петрівни БОБРиК.

Нехай добром наповнюється хата,
Достатком, щирістю і сонячним теплом.
Хай  буде вірних друзів в ній багато,
Прихильна доля огорта крилом.
А весни будуть світлі, легкокрилі,
Не буде втоми лагідним рукам.
Нехай здійсниться те, що не збулося.
І добре серце не підкориться рокам.

Великобірківською селищною радою оголошується конкурс щодо передачі в оренду нерухомого май-
на комунальної власності територіальної громади смт Великі Бірки — частини нежитлового приміщення 
1-го поверху Великобірківської селищної ради, загальною площею 54,6 м2, що розташована за адресою: смт 
Великі Бірки, вул. Грушевського, 53. За додатковою інформацією звертатися на офіційний веб-сайт Велико-
бірківської селищної ради за посиланням: http://v-birky.rada.org.ua/ogoloshennya-15-26-00-21-12-2016/ та за 
тел.: (0352)49-23-60, (0352)49-22-62.

11. 07. 2018 року у приміщенні Тернопільської районної державної адміністрації відбулося засідання 
Комісії з визначення на конкурентних засадах суб’єктів оціночної діяльності на проведення експертної гро-
шової оцінки земельних ділянок несільськогосподарського призначення:  земельної ділянки загальною пло-
щею 0,6223 га для обслуговування будівлі насосної станції та інших будівель за межами населеного пункту 
с. Шляхтинці; земельної ділянки загальною площею 0,19 га для обслуговування викуплених приміщень та 
споруд АЗС за межами населеного пункту на території Чистилівської сільської ради. За результатами засі-
дання Комісії конкурс визначили таким, що не відбувся. 

21. 08. 2018 року у приміщенні Білецької сільської ради за адресою: Тернопільська область, Тернопіль-
ський район, с. Біла, вул. Г. Мазепи, 27 відбудуться громадські обговорення містобудівної документації «Де-
тальний план земельної ділянки під будівництво індивідуального житлового будинку, господарських буді-
вель та споруд в межах населеного пункту с. Біла Тернопільського району Тернопільської області, власник 
ділянки Шупляк Олег Іванович».

Великоберезовицька селищна рада Тернопільського району Тернопільської області повідомляє про 
те, що 27 червня 2018 року на черговій 34-тій сесії селищної ради 7 скликання прийнято рішення №495 
«Про встановлення місцевих податків і зборів на території Великобепезовинької селищної ради на 2019 р.». 
3 рішенням можна ознайомитися в приміщенні Великоберезовицької селищної ради за адресою: вул. Мику-
линецька, 42, смт Велика Березовиця.

Плотицька сільська рада має намір провести громадські слухання щодо містобудівної документації 
на виконання рішення Плотицької сільської ради №257 від 21 червня 2018 року «Детальний план території 
земельної ділянки ПП «Агроспецгоп» для реконструкції насіннєвої станції під холодильний комплекс замо-
розки плодово-ягідних культур на вул. Грушевського, 32 у селі Плотича Тернопільського району Тернопіль-
ської області» та визначення санітарно-захисної зони. Громадські слухання відбудуться 26 серпня 2018 р. о 
12:00 год. у приміщенні сільської ради села Плотича. Зауваження до містобудівної документації подають до 
Плотицької сільської ради з 9:00 год. до 16:00 год. за адресою с. Плотича, вул. Садова, буд. 4.

Великогаївська сільська рада проводить громадське обговорення містобудівної документації «Де-
тальний план території земельної ділянки для будівництва і обслуговування складських приміщень оптової 
торгівлі у с. Великі Гаї Тернопільського району Тернопільської області громадянина Мокосія Віталія Тара-
совича». Громадське слухання відбудеться 27. 08. 2018 року об 11 год. 00 хв. у приміщенні Великогаївської 
сільської ради, за адресою: Тернопільська обл., Тернопільський р-н, с. Великі Гаї, вул. Галицька, 44 Г.

Пожежу легше попередити, ніж погасити!
Літо — 1 відповідальна пора для хліборобів. Під час жнив сільськогосподарські підпри-
ємства роблять все можливе, щоб без втрат зібрати і зберегти зерно. Та не слід забувати, 
що літо – це пожежонебезпечний період, тому в цей час особливо важливим завданням 
є збереження врожаю від вогню.

Найпоширенішою причиною пожеж під час час 
жнив є необережне поводження з вогнем у хліб-
них масивах. Найменша необережність — паління, 
кинутий недопалок, розведення багать, спалюван-
ня пожнивних залишків, іскри від сільгоспмашин, 
а також технічна несправність збиральних машин і 
порушення правил пожежної безпеки під час їх екс-
плуатації — може призвести до знищення врожаю.

Пожежі на хлібних ланах поширюються дуже 
швидко. При високому і густому масиві зернових 
культур, сильному вітрі і посушливій погоді ліній-
на швидкість поширення пожежі може досягати 8-9 
м/с. Під час пожеж від різниці температур потоку 
повітря іноді утворюються «смерчі», які перекида-
ють вогонь на великі відстані навіть через штучні та 
природні перешкоди (поорані смуги, дороги, річки 
шириною до 12 м, тощо).

При пожежах на полях у період дозрівання і зби-
рання хлібів вогнем знищуються зростаючі злаки, а 
також сільськогосподарська техніка. Пожежі хлібних 
масивів нерідко поширюються на трав'яний покрив, 
чагарники, ліси, будівлі. А пожежі сухої рослинності 
поблизу можуть, в свою чергу, перейти на лани.

Великі площі полів, віддаленість їх від населе-
них пунктів, відсутність поблизу вододжерел не-
рідко сприяють поширенню пожеж на значні пло-
щі і ускладнюють їх гасіння. Якщо в полі спалахне 
вогонь, моральні і матеріальні втрати будуть коло-
сальними, тому зберегти урожай — першочергове 
завдання не тільки для хліборобів, а й для кожного з 
нас. Саме тому треба бути свідомим та чітко викону-
вати вимоги пожежної безпеки.

Слід пам'ятати, що в період збирання врожаю 
категорично забороняється: спалювання стерні, 
післяжнивних залишків, розведення багать на 
полях, зокрема й на тих, де жнива закінчилися. 
Випалювання стерні та залишків соломи часто при-
зводять до пожеж на сусідніх полях, вимкнення по-
вітряних ліній електропередач надвисокої напруги, 
а також пожеж лісосмугових насаджень. Державі за-
вдаються значні матеріальні та екологічні збитки.

У випадку, якщо лиха уникнути все ж не вдало-
ся й на хлібному масиві виникла пожежа, потрібно 
негайно повідомити пожежно-рятувальну службу, 
зателефонувавши за номером "101" та приступити 
до оборювання осередку пожежі по периметру, щоб 
унеможливити поширення полум'я далі. До приїзду 
рятувальних підрозділів потрібно наявними силами 
й засобами та пристосованою до гасіння технікою 
самостійно ліквідувати пожежу.

Громадяни, не легковажте питаннями пожеж-
ної безпеки — не наражайте на небезпеку людське 
життя, майно та матеріальні цінності.

Пам'ятайте: пожежу легше попередити, ніж по-
гасити!

Як доводить практика, перестороги рятувальни-
ків не є марними. Адже за лічені хвилини вогонь 
здатен звести нанівець багатоденну клопітку працю 
хлібороба.

Тернопільський РВ УДСНС України  
у Тернопільській області
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Варто знати

Мати-мачуха
Казки вчили нас, що мачуха 
обов'язково буде злою і жорстокою до 
дітей свого нового чоловіка. По-іншому 
в казках не буває. Але життя — не каз-
ка, і в ньому буває ще й не таке.

Про Івана на роботі казали, що 
він вдівець. І сам виховує малень-
ку доньку. Природно, це викли-
кало цікавість усіх жінок нашого 
колективу. Але чоловік ніяких 
подробиць не розповідав, ходив 
завжди похмурим, ні з ким не був 
відвертим.

Того дня я засиділася на роботі 
допізна, думала, що нікого, крім 
мене, уже немає.

— Вибачте, — сказав Іван, зай-
шовши в мій кабінет, — можна 
зателефонувати від вас? У мене 
мобільний розрядився.

— Телефонуйте, звичайно, — 
посміхнулася я.

— Олю, привіт, мені доведеться 
затриматися на роботі до півночі, 
а Катя вдома сама. Ти не можеш з 
нею посидіти?  Що? А, ти не в міс-
ті, ну, вибач...

— Марино, привіт, це я, ти не 
могла б ... ах, плани. Я розумію.

— Оксано, добрий вечір... 
Через деякий час він роздра-

товано кинув трубку і заплющив 
очі.

— Іване, — обережно сказала 
я, — якщо хочете, я посиджу з ва-
шою донькою.

 Він вагався.
— А ваша сім'я? — нарешті за-

питав.
— А у мене її немає.  Живу 

сама. Ні кішки, ні собаки нема. 
Тому вдома на мене ніхто не че-
кає. Диктуйте адресу.

Маленька восьмирічна дівчин-
ка з величезними очима дивилася 
на мене злякано і насторожено. 

— Катю, — сказала я, — не бій-
ся. Я працюю разом з твоїм татом, 
він скоро прийде. Мене звуть тіт-
ка Наталя.

Вона мовчки кивнула.
— Їсти хочеш? — запитала я.
Вона похитала головою, дивля-

чись з-під лоба.
— Але поїсти треба. Покажеш, 

де у вас кухня?
Вона так само мовчки прове-

ла мене, мовчки з'їла вечерю, яку 
мені вдалося приготувати з про-
дуктів, які знайшла в холодиль-
нику холостяка, так само мовчки 
пішла спати.

А о пів на другу ночі повернув-
ся Іван. Він дуже дякував мені. 
Дуже. Майже зі сльозами. Я від-
махувалася і через годину, незва-
жаючи на «вже дуже пізно, куди 
ви?» все-таки поїхала додому.

З тих пір ми стали спілкува-
тися частіше. Хоча роман роз-
вивався повільно. Вперше поці-
лувалися аж через вісім місяців, 
коли Іван перейшов на іншу ро-
боту.

Минуло близько року, перш 
ніж ми вирішили жити разом. Я 
вже знала, що Катрусина мама не 
померла, а пішла до іншого чо-
ловіка, не бажаючи більше чути 
про свою колишню сім'ю. Це зда-
валося мені диким, але з Іваном 

(як, втім, і з іншими) я ніколи 
цього не обговорювала.

І ось мій коханий запропо-
нував стати його дружиною, 
переїхати до нього. Рішення зда-
валося правильним, а життя — 
прекрасним і дивовижним. Але 
все було не так просто.

Якщо весь цей рік мої стосун-
ки з Катею були нейтральними, то 
тепер вона зустріла мене вороже.

— Ти мені не потрібна. У мене 
є рідна мама.

— Звичайно, — кивнула я, — 
звичайно, у тебе є рідна мама. 
Ми це завжди будемо знати і 
пам'ятати.

— Вона не повернеться, якщо 
ти будеш тут, — крикнула Катя зі 
сльозами. 

Я не знімала фотографії колиш-
ньої дружини, розвішані по всій 
квартирі, не чіпала її речі в шафі, 
які вона залишила, як непотрібні, 
ні її біжутерію на туалетному сто-
лику. Розуміла, що для дівчинки 
це — святе.

Я прала, прибирала, готувала 
страви, які любила Катя, не відхо-
дила від її ліжка, коли вона захво-
ріла, купували подарунки. «Все 
буде добре», — думала.

Але я була занадто оптиміс-
тичною. Катя мене ненавиділа. Я 
була для неї просто мачуха. Іван, 
звичайно, не був сліпим. Він кіль-
ка разів намагався поговорити 
з донькою. Але з кожним разом  

хмурнів все більше. І все більше 
віддалявся від мене. А я, виходячи 
поплакати в іншу кімнату, завжди 
наштовхувалася на Катю і її по-
гляд. Я її боялася. Мачуха боялася 
маленьку дівчинку.

У Каті закінчувалося перше 
півріччя, і я вирішила влаштува-
ти з цього приводу свято. Взяла 
на роботі відгул і з самого ранку 
готувала різні смаколики. Накри-
ти стіл вирішила в залі. Взяла кра-
сивий порцеляновий сервіз, яким 
ми раніше не користувалися.

Катя увійшла в кімнату і за-
вмерла на порозі.

— Це мамин улюблений сервіз. 
Хто тобі дозволив його брати?

Вона розмахнулася і кинула 
на стіл рюкзак. Крихкий фарфор 
розлетівся на друзки, а Катя впала 
на стілець і розплакалася.

І тут пролунав дзвінок у двері.
— Іване, — промимрила я,  — я 

посковзнулася на паркеті, падаю-
чи, зачепила скатертину і побила 
сервіз. Той, красивий. З золотим 
малюнком.

Мій майбутній чоловік мовчки 
зайшов до кімнати. Ні Каті, ні її 
рюкзака там вже не було. Розвер-
нувся і пішов до дверей.

— Ти куди?
— Поки що не знаю.
— А повернешся коли?
— Сказав же, не знаю! — роз-

дратовано вигукнув і грюкнув 
дверима.

Я теж не знаю, коли він по-
вернувся. Тому що зібрала речі 
і повернулася в свою квартиру. 
Все, що могла зробити мачуха, 
я зробила. Свої поразки по-
трібно визнавати. Як би боляче 
не було.

Розбитий сервіз, на жаль, не 
склеїш.

Наступного вечора я стояла на 
порозі квартири колишньої дру-
жини Івана.

— Це минуле, яке я не хочу зга-
дувати, — заявила мені напрочуд 
гарна жінка зі злим обличчям.

— Їй дуже погано без вас. Як ви 
можете? — я не стримувала сліз.

— Як можу? Це не ваша спра-
ва.

 — Але я не піду, поки ви не по-
обіцяєте мені хоча б провідати їх. 
Дівчинка дуже страждає.

— Мені немає до цього ніяко-
го діла. У мене нова сім'я, в якій я 
щаслива.

— Але вони не щасливі без вас.
Жінка бовкнула:
— Завтра до них заїду. 
І зачинила переді мною двері.
Заснути вдалося тільки під ра-

нок. Тому на роботі я безпорадно 
перекладала папірці на своєму 
столі.

Рівно о шостій годині вийшла 
на вулицю. Іван і Катя сиділи на 
лавці, а надворі був мороз.

«Катя, — промайнуло в голові, 
— встань негайно, застудишся».

— Наталю, пробач нам.
— Твоя колишня дружина не 

приїжджала? — пошепки запита-
ла я.

— Приїжджала, — відповів він. 
Ми вигнали її до біса. Вона зви-
нуватила нас в тому, що ми тебе 
підіслали. Сказала, щоб більше не 
втручалися в її життя. Ти повер-
нешся додому?

Я подивилася на Катю.
— Ти повернешся? — тихо за-

питала вона. Трохи помовчала і 
додала: — Мамо.

Як відрізнити підробку?
У чашку не міцного теплого чаю додай-

те трохи меду. Якщо вас не обдурили, то 
чай потемніє, але на дні не утвориться осад.
Можна розчинити трохи меду в невеликій 
кількості дистильованої води і додати 4 - 5 
крапель йоду. Якщо розчин посиніє, значить 
для виготовлення цього продукту викорис-
товували крохмаль. Зрозуміло, що не бджо-
ли. А додавши до такого ж розчину кілька 
крапель оцтової есенції, можна перевірити 
мед на вміст крейди. Якщо вона там є, роз-
чин зашипить. З часом мед каламутніє і гус-
тішає - це ознака хорошої якості. Якщо на-
віть через роки мед не загус, це означає, що 
він містить велику кількість фруктози і, на 
жаль, не володіє цілющими властивостями. 

Іноді мед під час зберігання розшарову-
ється на два пласти: густіє тільки знизу, а 
зверху залишається рідким. Це свідчить про 
те, що він незрілий, тому його потрібно з'їсти 
якомога швидше - незрілий мед зберігається 
лише кілька місяців. Недбайливі бджолярі 
не вивозять бджіл для збору нектару, а го-
дують їх цукром. Такий мед - неприродно 
білий. Нічого корисного в ньому немає.

Як зберігати мед?
Мед зберігають у скляному, глиняному, 

фарфоровому, керамічному і дерев'яному 
посуді. Не можна використовувати метале-
вий посуд, оскільки кислоти, що містяться 

в солодкому продукті, спричиняють окис-
лення. Це призведе до збільшення вмісту в 
ньому важких металів і до зменшення ко-
рисних речовин. 

Який мед корисніший?
Липовий: світло-жовтий, легко кристалі-

зується, має характерний запах. Використо-
вують при захворюванні дихальних шляхів, 
у тому числі у вигляді інгаляцій. Благотвор-
но впливає на шлунково-кишковий тракт, 
нирки. 

Акацієвий: прозорий, світлий, більш 
рідкий, зі слабким ароматом акації. Крис-
талізується повільно. Рекомендований при 
захворюваннях серцево-судинної системи, 
шлунково-кишкового тракту, жіночих за-
пальних процесах, зокрема місцево. 

Плодовий: отриманий з цвіту ягідних і 
плодових культур. Світло-бурштиновий, з 

ніжним запахом і смаком. Має корисні ді-
єтичні якості. 

Конюшиновий: безбарвний, майже про-
зорий, має слабкий аромат, що викликає у 
покупців сумніви в його натуральності. 

Гречаний: майже коричневого кольору, 
з характерним запахом і легкою гіркуватіс-
тю. Використовують у кондитерських ви-
робах. Лікує захворювання шлунка, крові 
та шкіри.

Польовий і луговий: з приємним за-
пахом і смаком, світло-бурштинового або 
коричневого кольору. Має лікарські влас-
тивості.

Кульбабовий: з характерним кольором 
і запахом, злегка гірчить, густий. Загоює 
рани і має протизапальну дію.

Соняшниковий: золотисто-жовтий, 
приємний на смак, швидко кристалізуєть-
ся. За лікувальними властивостями посту-
пається іншим видам меду гречаний.

Як приймати мед з лікуваль-
ною метою?
Якщо кислотність у шлунку нормальна, 

їсти мед можна у будь-який час, проте не 
відразу після їжі. Якщо кислотність зни-
жена, мед треба їсти за десять-п'ятнадцять 
хвилин до їди. Запивати холодною во-

дою. Якщо кислотність підвищена - через 
годину-дві після їжі, а запивати теплою 
водою. Приймати мед натщесерце не реко-
мендується.

Чи може зашкодити  
вживання меду?
Якщо людина має алергічну реакцію, 

в тому числі на продукцію бджільництва, 
то мед треба добирати дуже обережно. 
Мед з білої акації не містить алергенів, тому 
його можна порадити дітям і навіть людям, 
які потерпають від алергії.

Існують і «п’яні» види меду, їх отриму-
ють з нектару едельвейса та багна (рос. ба-
гульник). Після кількох з`їдених ложок та-
кого меду людина хмеліє. Ризик зашкодити 
собі вживанням меду існує також, якщо у 
мед потрапили залишки препаратів, якими 
лікують бджіл. Куштуючи такий мед, від-
чуєте пощипування на кінчику язика. Тому 
найкраще купувати цей продукт у знайо-
мих вам пасічників, котрі мають паспорт 
пасіки, ветеринарні свідоцтва, ретельно 
пильнують за якістю меду, професійно ве-
дуть справу бджільництва.

Як вибрати мед?
Натуральний бджолиний мед містить цінні для організму людини міне-
ральні речовини, мікроелементи, вітаміни, ферменти, біологічно активні 
речовини, що мають бактерицидну дію.
Мед сприятливо впливає на нервову та серцево-судинну системи, віднов-
лює сили при перевтомі та виснаженні організму, а також має лікувальні 
властивості від різних недуг.
Він містить багато фруктози та глюкози, ферментів, мінеральних речовин, 
необхідних для розвитку організму. Продукт майже повністю засвоюється 
(на 97-98%) впродовж 15 хвилин.

Життя як воно є
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Знай наших! Футбол  |  Друга ліга України

«Нива» гратиме в Тернополі
«Нива» (Вінниця) – «Нива» (Тернопіль), 1:1
Голи: Шестаков (81) – Пікуль (42, з пен.)
«Нива» Т: Механів, 
Герт, Макогон, Пікуль, 
Хруставка, Кохман, Мо-
роз, Гатала, Волохатий, 
Слоневський (Апанчук, 
72), Литовченко
Керівництво футбольного 

клубу «Нива» (Тернопіль) до-
мовилося щодо проведення 
домашніх матчів сезону 
2018/19 на Тернопільсько-
му міському стадіоні. Таким 
чином, перший матч на до-
машній арені «нивівці» проведуть у суботу, 28-го липня, проти чер-
нівецької «Буковини». Початок зустрічі о 17:00. Востаннє на міському 
стадіоні «Нива» грала ще 24-го серпня 2016-го, тріумфувавши у фіналі 
Кубку Тернопільської області. Запрошуємо вболівальників підтримати 
команду у першій домашній грі!

Новий чемпіонат у північно-західній групі другої ліги України тер-
нополяни розпочали у Вінниці проти місцевої «Ниви». У підсумку дер-
бі «нивівців» завершилося нічийним результатом. Початок гри був за 
гостями, які мали декілька хороших нагод, аби відкривати рахунок. 
Після вкидання ауту в центрі поля хлопці з Тернополя провели атаку 
правим флангом, яка завершилася навісом у район 11-метрової по-
значки від Ігоря Гатали. Там на м’яч очікував Роман Волохатий, якого 
захисник звалив із ніг, — арбітр одразу призначив пенальті, яке реа-
лізував Костянтин Пікуль. У другому таймі вінницькі футболісти пере-
хопили ініціативу і зрівняли рахунок — простріл партнера з близької 
відстані замкнув Михайло Шестаков.

Олександр Усик — абсолютний 
чемпіон світу!

Українці — у півфіналі Євро-2018!

Футбол  |  Чемпіонат Тернопільського району

Стартувало друге коло 
 № Команда І В Н П ТП Р/М О 
1 Івачів 12 8 1 3 0 32 -16 25
2 Дубівці 12 8 1 3 0 33- 22 25
3 Шляхтинці 11 7 1 3 0 26- 12 22
4 Великі Бірки 12 7 1 3 1 26 - 23 22
5 Прошова 12 5 2 5 0 20 - 20 17
6 Соборне 12 5 2 5 0 21 - 26 17
7 В.Березовиця 12 4 4 4 0 25 - 22 16
8 Плотича 11 5 0 5 1 20 - 19 15
9 Острів 12 4 1 7 0 23 - 23 13

10 Озерна 12 4 1 7 0 26 - 30 13
11 В.Глибочок 12 3 2 6 1 8 - 30 11
12 Біла 12 2 1 9 0 9 - 31 7

вища ліга

Перша ліга

ДрУга ліга

 № Команда І В Н П ТП Р/М О 
1 Товстолуг 10 8 2 0 0 37 - 8 26
2 Динамо-Красівка 10 8 0 2 0 35 - 9 24
3 Мишковичі 9 6 2 1 0 27 - 13 20
4 Байківці 10 5 2 3 0 31 - 15 17
5 Великі Гаї 9 5 0 4 0 24 - 16 15
6 Білоскірка 10 3 1 6 0 23 - 37 10
7 Гаї-Шевченківські 10 3 1 6 0 14 - 28 10
8 Кутківці 10 2 3 5 0 22 - 32 9
9 Козлів 10 2 0 8 0 14 - 46 6

10 Домаморич 10 1 1 7 1 16 - 38 4

 № Команда І В Н П ТП Р/М О 
1 Стегниківці 9 7 1 1 0 23 - 9 22

2 Чистилів-
Плотича-2 9 5 2 2 0 30 - 14 17

3 Драганівка 9 4 2 3 0 24 - 15 14
4 Петриків 10 4 2 3 0 21 - 15 14
5 Баворів 8 4 2 2 0 20 - 14 14
6 Підгородне 9 3 3 3 0 13 - 16 12
7 Лозова 9 2 4 3 0 18 - 20 10
8 Курники 10 0 4 5 0 16 - 25 4
9 Товстолуг-2 9 1 0 8 0 10 - 46 3

10 Смиківці 0 0 0 0 0 0 - 0 0

Календар ігор та турнірні таблиці станом на 23 липня

12-й тур  22  липня
Прошова - Біла 0:1
Соборне - Івачів 2:1
В.Бірки -  Озерна 4:2
В.Березовиця - Острів 1:6
В.Глибочок - Дубівці 1:5
Плотича - Шляхтинці *
13-й тур 29 липня
Плотича - Прошова 
Шляхтинці - В.Глибочок
Дубівці - В.Березовиця 
Острів - В.Бірки 
Озерна - Соборне 
Івачів - Біла 
14-й тур 5 серпня
Прошова - Івачів  
Біла - Озерна 
Соборне - Острів
В.Бірки - Дубівці 
В.Березовиця - Шляхтинці 
В.Глибочок - Плотича

15-й тур 12 серпня
Плотича - В.Березовиця 
Шляхтинці - В.Бірки
Дубівці - Соборне
Острів - Біла 
В.Глибочок - Прошова 
Озерна - Івачів 
16 -й тур  19 серпня
Прошова - Озерна 
Івачів - Острів
Біла - Дубівці 
Соборне - Шляхтинці
В.Бірки - Плотича
В.Березовиця В.Глибочок
17-й тур  26 сепрня
В.Березовиця - Прошова  
В.Глибочок - В.Бірки  
Плотича - Соборне  
Шляхтинці - Біла 
Дубівці - Івачів
Острів - Озерна

18-й тур  2 вересня
Прошова - Острів 
Озерна - Дубівці 
Івачів - Шляхтинці 
Біла - Плотича 
Соборне - В.Глибочок 
В.Бірки - В.Березовиця
19-й тур  9 вересня
В.Бірки - Прошова
В.Березовиця - Соборне 
В.Глибочок - Біла 
Плотича - Івачів 
Шляхтинці - Озерна 
Дубівці - Острів  
20-й тур  16 вересня
Прошова - Дубівці
Острів - Шляхтинці
Озерна - Плотича
Івачів - В.Глибочок
Біла - В.Березовиця 
Соборне - В.Бірки 

21-й тур 23 вересня
Соборне - Прошова 
В.Бірки - Біла  
В.Березовиця - Івачів 
В.Глибочок – Озерна
Плотича - Острів 
Шляхтинці – Дубівці
22-й тур  30 вересня
Прошова - Шляхтинці
Дубівці - Плотича
Острів - В.Глибочок
Озерна - В.Березовиця
Івачів - В.Бірки
Біла - Соборне

10-й тур  22 липня
Кутківці - Гаї-Шевченківські 1:1
Білоскірка - Байківці 0:5
Динамо-Красівка - Домаморич 6:2
Козлів - Товстолуг 1:3
В.Гаї - Мишковичі *
11-й тур  29 липня
В.Гаї - Кутківці
Мишковичі - Козлів
Товстолуг - Динамо-Красівка *
Домаморич - Білоскірка
Байківці - Гаї-Шевченківські
12-й тур  5 серпня
Кутківці - Байківці
Гаї-Шевченківські - Домаморич 
Білоскірка - Товстолуг
Динамо-Красівка - Мишковичі
Козлів - В.Гаї

13-й тур  12 серпня
Козлів - Кутківці
В.Гаї - Динамо-Красівка
Мишковичі - Білоскірка
Товстолуг - Гаї-Шевченківські 
Домаморич - Байківці
14-й тур  19 серпня
Кутківці - Домаморич
Байківці - Товстолуг
Гаї-Шевченківські - Мишковичі 
Білоскірка - В.Гаї
Динамо-Красівка - Козлів
15-й тур  26 серпня
Динамо-Красівка - Кутківці
Козлів - Білоскірка
В.Гаї - Гаї-Шевченківські
Мишковичі - Байківці
Товстолуг - Домаморич

16-й тур  2 вересня
Кутківці - Товстолуг
Домаморич – Мишковичі
Байківці - В.Гаї
Гаї-Шевченківські - Козлів
Білоскірка - Динамо-Красівка
17-й тур 9 вересня
Білоскірка  - Кутківці
Динамо-Красівка - Гаї-Шевченківські
Козлів - Байківці
В.Гаї  - Домаморич
Мишковичі  - Товстолуг
18-й тур  16 вересня
Кутківці - Мишковичі
Товстолуг - В.Гаї
Домаморич - Козлів 
Байківці - Динамо-Красівка 
Гаї-Шевченківські - Білоскірка

* - перенесено

10-й тур  22 липня
Підгородне – Стегниківці 0:2
Баворів –вихідні
Лозова - Драганівка 0:4
Чистилів-Пл-2 - Товстолуг-2 6:0
Петриків - Курники 3:1
11-й тур 29 липня
Петриків – Підгородне
Курники - Чистилів-Пл-2
Товстолуг-2 - Лозова
Драганівка – Баворів
вихідні - Стегниківці
12-й тур  5 серпня
Підгородне - вихідні
Стегниківці - Драганівка
Баворів - Товстолуг-2
Лозова - Курники 
Чистилів-Пл-2 - Петриків

13-й тур  12 серпня
Чистилів-Пл-2 - Підгородне
Петриків - Лозова 
Курники - Баворів
Товстолуг-2 - Стегниківці
Драганівка- вихідні
14-й тур  19 серпня
Підгородне - Драганівка
вихідні  Товстолуг -2
Стегниківці - Курники
Баворів - Петриків
Лозова - Чистилів-Пл-2
15-й тур  26 серпня
Лозова – Підгородне
Чистилів-Пл-2 – Баворів
Петриків - Стегниківці
Курники - вихідні
Товстолуг-2 - Драганівка

16-й тур  2 вересня
Підгородне - Товстолуг -2 
Драганівка – Курники
вихідні - Петриків
Стегниківці  - Чистилів-Пл-2
Баворів - Лозова
17-й тур 9 вересня
Баворів - Підгородне
Лозова - Стегниківці 
Чистилів-Пл-2 - вихідні 
Петриків - Драганівка
Курники - Товстолуг-2
18-й тур  16 вересня
Підгородне - Курники
Товстолуг -2 – Петриків
Драганівка - Чистилів-Пл-2
вихідні - Лозова
Стегниківці - Баворів

Українець Олександр Усик уперше в історії Украї-
ни виборов титул абсолютного чемпіона світу у важ-
кій вазі і здобув трофей Мохаммеда Алі, здолавши 
у фінальному двобої Всесвітньої боксерської супер-
серії в Москві росіянина Мурата Гасієва. У супроводі 
пісні Василя Жадана «Браття» зі словами «не здамо 
свій край нікому, краще згинемо в бою», наш спортс-
мен вийшов на ринг. Бій тривав усі 12 раундів. Усик 
був спритнішим і технічнішим. У підсумку судді од-
ноголосно віддали перемогу Олександру – 120:108 і 
двічі по 119:109.

Збірна України U-19 завдяки мінімальній пере-
мозі (1:0) над однолітками з Туреччини посіла перше 
місце в групі і вийшла у фінал юнацького чемпіона-
ту Європи, де вчора зіграла проти Португалії (його 
результат ми повідомимо в наступному номері «По-
дільського слова»). Другу пару півфіналістів скла-
ли збірні Італії та Франції. Підопічні Олександра 
Петракова впевнено вийшли у плей-оф Євро-2018 
у Фінляндії (перед цим вони перемогли Францію з 
рахунком 2:1 і розписали мирову з Англією — 1:1). 
Окрім цього, збірна України здобула право зіграти 
на юнацькому Чемпіонаті світу (U-20) у Польщі на-
ступного року.
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Реклама

Знайди відмінності

Загадки

огірки мариновані
На 3-літрову банку потрібно: огірки 

(стільки, скільки може поміститися в три-
літровій банці), сіль – 2 ст. л., цукор – 1 ст. 
л., есенція – 1 ст. л., кріп, часник – 6 зубків, 
морква – 1 шт., перець болгарський – 1 шт., 
перець гострий – 1 шт., лавровий лист – 2 
шт., перець-горошок, листя хрону і сморо-
дини.

Приготування. На дно банки покласти 
прянощі і спеції, а поверх - огірки. Залити 
окропом. Огірки мають постояти, поки вода 
не охолоне до температури 50-60 градусів. 
Воду злити у каструлю, довести до кипіння, 
додати сіль, цукор, есенцію, прокип’ятити і 
знову залити огірки. Закатати.

огірки квашені
Потрібно: огірки – 5 кг, кріп - 50 г, листя 

вишні – 30 г, листя чорної смородини – 30 г, 
сіль – 70 г на 1 л води.

Приготування. Огірки наколоти видел-
кою і поскладати в тару для квашення, пе-

рекладаючи пряною зеленню. Сіль додати у 
воду, розчин закип’ятити і відразу залити 
огірки  (на 5 кг огірків знадобиться 4-5 л 
розчину). Покласти зверху гніт і залишити 
в прохолодному місці. 

гостренькі огірочки
Потрібно: огірки — 4 кг, цукор —1 скл., 

сіль — 3 ст. л., оцет 9% — 1 скл., олія — 1 
скл., мелений перець — 1 ч. л., червоний ме-
лений перець — 1 ч. л., суха гірчиця — 2 ст. 
л., часник — 2 ст. л. 

Приготування. Огірки розрізати кру-
жальцями або поздовж на 6-8 частин. До-
дати решту інгредієнтів. Суміш витримати 
2 години (кожні 30 хвилин перемішувати). 
Довести до кипіння і варити, поки огірки не 
змінять колір. Відразу ж розкласти у банки 
і закатати. 

Солоні огірки з гірчицею
На 3-літрову банку потрібно: огірки — 

2 кг, кріп — 30 г, хрін — 15 г, часник — 10 г, 
вишневе і дубове листя — 20 г, стручковий 
гіркий перець — 3 г.

Розсіл готують із розрахунку: 60-80 г 
солі та 4 г сухої гірчиці на 1 л води.

Приготування. У трилітрову банку  
скласти огірки, кріп, часник, хрін, зелень і 
листя, залити розсолом і залишити на 6-7 
діб для бродіння. На другий день бродіння 
винести їх на холод.

огірковий салат з яблуками
Потрібно: огірки – 2 кг, яблука – 1 кг, 

кріп – 50 г, олія – 100 г, цукор – 50 г, сіль – 40 

г, фруктовий оцет – 100 г.
Приготування. Огір-

ки нарізати кружальцями. 
Яблука помити і видалити з них серцеви-
ну, нарізати шматочками. З’єднати огірки, 
яблука і подрібнену зелень та додати сіль, 
цукор, олію, оцет. Все добре перемішати, 
довести до кипіння, варити 10 хвилин. 
Киплячу суміш розкласти в стерилізовані 
банки, закатати.

«Зимовий салат» 
Потрібно: огірки — 2 кг, помідори — 2 

кг, перець болгарський — 7 шт., часник – 
200 г, сіль - 2 ст. л., цукор – 250 г, олія – 150 
мл, оцет 9% — 80 г.

Приготування. Помідори і перець пе-
ремолоти на м’ясорубці. До суміші додати 
цукор, сіль, часник і олію. Варити 10-15 
хвилин. Огірки порізати, додати до соусу і 
варити ще 10–15 хв. Влити оцет. Розкласти 
у банки, закатати.

консервовані огірки з кетчупом
Потрібно: огірки, лавровий лист, перець 

чорний горошком, часник, вода – 1 л, цу-
кор – 1 скл., сіль – 1,5 ст. л., оцет – 150 мл, 
кетчуп – 300 г.

Приготування. Залити огірки холодною 
водою і дати постояти 30 хвилин, воду зли-
ти. На дно банки покласти 1 лавровий лис-
ток, 5-6 горошин перцю, 1-2 зубки часнику, 
поскладати огірки у банки.

Маринад. Висипати всі інгредієнти у ка-
струлю і довести до кипіння (заливки ви-
стачає для трьох літрових банок). Залити 
маринадом огірки і стерилізувати 10 хви-
лин. Закатати.

огірки з гарбузово-яблучним 
соком
Потрібно: огірки, гарбузовий сік — 1 л, 

яблучний сік — 300 мл, сіль — 50 г, цукор 
— 50 г. 

Приготування. Залити огірки окропом 
і скласти у трилітрову банку. Приготува-
ти розсіл з гарбузового і яблучного соку, 
солі і цукру, довести до кипіння. Залити 
огірки киплячим розсолом і залишити на 
кілька хвилин. Потім рідину злити і знову 
закип'ятити. Повторити процедуру тричі і 
закатати банки. 

Смачного!

Все буде смачно

Огіркові витребеньки

У зеленім картузі

На одній стоїть нозі.

Коло вуха китиця

Щирим злотом світиться.

Звичка в нього є ота:

Він головку поверта

В бік, де сонце котиться,

Родичем доводиться.

(Соняшник)

Наче сонце, серединка,
Пелюстків біла хустинка.
Знає бджілка і мурашка,
Що звуть квіточку...
(Ромашка)

Дитячий майданчик
Ромашка і метелик

Ромашка стояла по коліна у густій траві та ми-
лувалася літнім ранком. Аж ось Ромашка побачи-
ла великого строкатого Метелика, який повільно 
летів до неї, натужно махаючи крильцями.

– Рятуй! – вигукнув Метелик. – Ось-ось упаду.
Квітка нахилилася і підхопила Метелика. Він 

притулився до її жовтого ока і завмер.
– Грійся на здоров’я. Що ж трапилося з тобою?
– Надумав біля дзвіночків політати, а вони саме у росі купалися. Стрепенулись і обі-

лляли мене з голови до лапок. А з мокрими крильцями не політаєш.
Коли Метелик відчув, що крильця висохли, знявся і полетів.
– Ромашко, ти гарна й добра, і я хочу віддячити тобі за допомогу. Подарую тобі та-

нок літа.
Метелик змахнув крильцями і почав танцювати. Метелик продовжував танок для 

Ромашки, а всі милувалися цим дивом.

Марія ПОНОМАРЕНКО.


